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Ki látja végét a végtelen áldozatoknak 1
Áldozócsütörtökét ünnepeltük az ál 

dozó évnek.
Nem egyetlen ünnep az áldozás ün­

nepe* hanem az egész évünk az áldo­
zás éve. Nincs már az esztendőnek 
olyan szürke köznapja, amelyik ne len­
ne napja az áldozásnak. Az áldozás és 
áldozat összecsendülő szavaknak ösz- 
szccsendülő értelme szimbólummá mé­
lyíti ki az ünnepet s az áldozás ünne­
pét az áldozatokra való gondolatokkal 
telíti.

Az áldozás ünnepén elvonultak sze­
meink előtt az áldozatok, amelyeket 
megkövetelt tőlünk a mai idő s ame­
lyeket meg kellett hoznunk az életünk 
nyugalmáért. Nincs senki, akire sorsa 
nem parancsolta rá az áldozatokat. A 
megpróbáltatások ostorai eddig is láto­
gattak bennünket, de soha nem volt a 
nyomorúság ennyire általános és eny- 
nyire egyetemleges. Voltak mindig 
foglalkozási ágak cs voltak társadalmi 
osztályok, amelyek szerencsésebbek 
voltak, melyeknek életfeltételei köny- 
nyebbek maradtak, voltak mindig, akik 
a napfényes oldalon járhattak. Az 
időknek voltak mindig szerencsétlen 
áldozatai és boldog szerencsései. Ha 
valami katasztrófát zúdított az egyik 
társadalmi osztályra, a másik osztály 
tagjai előnyét élvezhették a katasztró­
fának. Hol az egyik, hol a másik fog­
lalkozási ágat kapta fel a konjunktúra 
s emelte fel a mélyből a fényre s az 
idők viharja is sok társadalmi réteget 
rázott meg és sújtott le. Ami jó volt 
a kereskedőnek, az rossz volt a föld­
birtokosnak, de ami a földbirtokosnak 
rossz volt, az jó volt a kereskedőnek, 
vagy iparosnak. De most nincs kivétel, 
az idők súlyát egyformán érzi minden­
ki, minden egyén, minden foglalkozási 
ág és minden társadalmi osztály az 
élet árnyékos oldalára került s a sötét 
reménytelenség vakuccájába tévedt be.

S mindenünket feláldozzuk már, 
hogy kiengeszteljük a kegyet,en időt. 
Nincsen már nap, hogy ne szaporodna 
azok száma, akik az életüket áldozzák 
fel a sötét kétségbeesés Béliáljának. — 
Minek élni — jajgat meggyötört szi­
vükben a kínok kínja —, amikor nincs 
már kenyér, amiből törhetnénk és nincs 
már párna, ahová le lehetne hajtani a 
gondokban áttüzesedett fejet. S aki a 
maga kínját még el tudná viselni, el­
viselheti-e a beléjekapaszkodó gyere­
kének éhségét? Az öregek elfutnak az 
élettől s a fiatalok nem tudnak neki­
szaladni. A halálnak szörnyű keritője a 
kétségbeesés. Hová lett a halál csön­
des, nyugodt, békés, szelíd képe? Hová

lett a derűs öregség, aminek végén az 
isteni ajándéknak örvendezve szelíd, 
örök álomra szenderült el, akinek erői 
már elfogytak. Hol van ennek a szelíd 
végnek vigasztalása? Hová tűnt el a 
derűs öregség legendája? Hiszen aki 
ma még tud élni s boldog, mert dol­
gozhat, az is rettegéssel gondol az 
öregségére. Micsoda nyűg az öregkor, 
ha gondok nyomják a megrokkant vál­
lat! A bölcs, a derűs, a mesemondó 
öregség úgy áll előttünk, mint rettene­
tes fenyegetése a tehetetlenségnek, a 
szégyennek, a nélkülözésnek és meg­
aláztatásnak. A derűs öregkor remé­
nyét is elkövetelte tőlünk ez a kegyet­
len idő s keserű példák százait állítja

elébünk, melyek azt tanácsolják: me­
neküljetek az életből, mielőtt meg­
öregedtek.

És a fiatalság? Az öröm napjának 
kellene rájuk ragyogni, a duzzadó erő, 
a boldog várakozás, az izgalmas neki- 
készülődés örömének és boldogságának 
kellene telíteni lelkűk minden porciká- 
ját, úgy kellene, hogy felfelé ívelő pá­
lyák reményei ragadják magukkal s 
megvetve minden megalkuvást és 
kompromisszumot, haladjanak boldo­
gan dalolva azon az utón, amelyik 
mindig felfelé vezet és mindig napo­
sabb és mindig tisztább levegőjű vi­
dékekre visz el, úgy kellene, hogy az 
alkotás vágya s a teremtés láza fütse 
szent elhatározássá fiatal fogadkozá­
sukat, úgy kellene, hogy az uj idők 
kovászát ők vigyék el mindenhová s

„vigyék cl tavaszát a szabadulásnak" 
mindenfelé, ahová ember léphet. Úgy 
kellene! És mit tesz, mit tehet a ma 
fiatalsága? A kenyér és állás utáni 
lótás-futás meddőségében feláldozza 
fiatalságának minden kincsét és min­
den értékét eltékozolja, amivel gazda­
gítani tudná ezt az elfáradt, ismeret­
len mélységek felé zuhanó társadalmat.

Nincsenek öregeink és nincsenek 
fiataljaink, csak áldozatos emberek 
vannak, akik fáradtan és reménytele­
nül hordják tovább az élet terheit, 
amíg van még mit áldozni s néha már 
utolsó olajcseppjeit áldozzák fel az el­
szunnyadó életnek. Ki látja végét a 
végtelen áldozatoknak? Hol az Ararát 
hegye, amin kiköthetne a kétségbeesés 
vizein veszteglő dereglyénk?

n idő s keserű példán szazait auitja Kovászai. » »

Az orosz fascisták vezére revolveres merényletet 
követett el Doumer francia köztársasági elnök 

ellen, aki életveszélyesen megsebesült
A francia hadviselt írók kiállításán Guguloff emigráns orosz 
orvos ötször rálőtt Doumer-a, akinek két golyó a testébe 
íurődott — A 75 éves államfőn két vérátömlesztéssel pró­

báltak segíteni, de állapota válságos

A merénylő, aki a rendőrség szerint nem épelméjű, 
kijelentette, hogy nagy csodálója Mussolininek

és Hitlernek
Pár is, május 6. A francia köztársa­

ság elnöke ellen ma délután egy orosz 
nemzetiségű ember merényletet köve­
tett el. Az orosz több lövést adott le, 
ezek közül néhány érte Doumer elnö­
köt, aki súlyosan megsebesült.

Paris, május 6. Ma délután, amikor 
a köztársaság elnöke meglátogatta a 
hadviselt Írok kiállítását, az aruminta- 
vásár egyik termében terembelépése­
kor egy ember öt lövést adott le. Paul 
Cuissara a merénylőt lefegyverezte. A 
merénylőről megállapították, hogy 
orosz nemzetiségű egyén. Letartóztat­
ták és átadták a rendőrségnek. A köz­
társaság elnökét, akit több golyó elta­
lált, kórházba szállították.

A köztársaság elnöke a katonai iro­
dája tagjainak kíséretében a hadviselt 
Írók kiállításának megtekintésére in­
dult.

Abban a pillanatban, amikor egy 
nagyobb kísérettel a 2. kiallitasi

M

terembe érkezett, öt lövést adtak 
le rá.

Ezek közül kettő őt, egy pedig az 
egyik irót sebesitette meg. A bűnügyi 
rendőrség igazgatójának, aki az elnök 
kíséretében volt, sikerült a merénylőt 
letartóztatni. A merénylő személyazo­
nosságát megállapították. A merénylő 
Cugulofí orosz orvos. Letartóztatták. 
Tardieu miniszterelnök s a belügymi­
niszter azonnal az elnök betegágyához 
siettek.

Páris, május 6. Délután 4 órakor az 
orvosok a következő jelentést adták ki 
a köztársasági elnök állapotáról:

Az elnököt két golyó sebezte meg.
Az egyik a füle mögött hatolt be, 
a másik golyó a fejébe fúródott.

Az a hír, hogy az elnököt testén is ér.e 
golyó, nem bizonyult valónak. Az el­
nök még nem nyerte vissza eszméletét, 
vérátömlesztést alkalmaztak.

Páris, május 6. A merényletről még 
a következőket közük:

Az elnök már a kiállítás több könyv­
állványát megtekintette és néhány ki­
állítóval beszélt, amikor Cugulofí a 
csoporthoz ért és közvetlen közelről 
öt revolverlövést adott le az elnökre. 
Még mielőtt a revolverből a hatodik 
lövést is leadta volna, egy iró közbe­
lépett, akinek csuklóját találta a go­
lyó. — Az óriási izgalmat a merénylő 
menekülésre akarta felhasználni, köz­
ben azonban a bűnügyi rendőrség igaz­
gatója utolérte, kiütötte kezéből a re­
volvert és átadta a rendőröknek.

Páris, május 6. Az elnök merénylője 
Guguloff nevű orosz, a rendőrségen 
kezdetben megtagadott minden felvilá­
gosítást, később kijelentette, hogy Mo- 
nacoból jött azzal a célzattal, hogy az 
elnök ellen merényletet kövessen el. 
Jegyzőkönyvet találtak nála, amelynek 
felírása a következő:

Guguloff, az orosz fascisták volt 
elnöke.
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Mai számunkban Vígszínház, Apolló és Uránia mozi
íéláru szelvények



A merényié azzal magyarázza tettét, 
hogy bosszút akart állni a franciákon 
azért, mert nem lépnek közbe Orosz­
országban a bolsevisták ellen.

Pirii, május 6. Doumcr elnököt este 
6 órakor megoperálták. A köztársasági 
elnökön végrehajtott operáció alkalma 
val két vérátömleeztést végeztek. 450, 
illetve 500 köbcentiméter vért vezet­
tek a sebesült elnök ereibe. Az elnök 
a vérveszteség következtében legyen­
gült. Állapota nagyon komoly.

Paris, május 6. A merénylő kihallga­
tásakor szellemileg nem egészen nor­
mális ember benyomását keltette. Mo­
noton hangon beszélt, szemeit mereven 
szögezte a helyiség valamelyik pont­
jára, épp úgy, mintha valami betanult 
dolgot akarna elmondani.

Piris, május 6. A belügyminiszté­
rium közlése szerint az elnök merény­
lője orosz monarchista, nincs teljes 
Ítélő szellemi képessége. Pietri mi­
niszter, aki a merénylet alkalmával a 
közelben állott, elmondotta, hogy 

őt férfi tudta csak ártalmatlanná 
tenni az 1.90 cm. magas Gugu- 

loffot.

Az Inransigeant szerint Guguloff 
1695-ben született a kaukázusi Bravis- 
cajaban, orvosdoktor. Négy év óta tar­
tózkodik Franciaországban, svájci nő 
a felesége, aki Monacóban lakik, du­
guló// elnöke volt az orosz fascista 
nemzeti pártnak, amelyet, mint a bol- 
aevizmus ellensége, 1930-ban Prágában 
alakított. A rendőrségen arra a kérdés­
re: mi vezette őt a merénylet elkö­
vetésére, azt válaszolta, hogy Francia- 
ország segíti a bolsevistákat. Arra a 
kérdésre, hogy miből él, azt válaszolta, 
hogy megtakarított pénze van.

Piris, május 6. Már egy Ízben követ­
tek el francia köztársasági elnök ellen 
merényletet. 1894 junius 24-én az ak­
kori elnököt, Carno-t az anarchista 
Casreio tőrdöfése ölte meg.

Piris, május 6. A merénylő a rend­
őrségen elmondotta, hogy neve dugu­
ló//, 1895-ben született, régebben Prá­
gában tartózkodott. Két évvel ezelőtt 
volt Franciaországban. Híveket tobor­
zott ellenforradalmi célokra. Tiz nap­
pal ezelőtt jött Párisba, ahol szállodá­
ban lakott.

A brüsszeli rendőrségtől érkező je­
lentés szerint Guguloff a múlt évben 
Brüsszelben tartózkodott, ahol az or­
vosi tanfolyamra iratkozott be, az 
előadásokat nem látogatta.

Megmotozásakor még egy revol­
vert találtak nála. Zsebében jegy­
zőkönyvet találtak, amelyen az 
első oldalon áll: dr. Guguloff, 
az orosz fás-isták elnökének em­
lékiratai, aki megölte a francia 

köztársasági elnököt.

Igazolvány is volt zsebében, amely 
Paul Brade névre szól, ez irói álneve 
volt Guguloffnak, aki szépirodalommal 
is foglalkozott és ezen a címen bo­
csátották be az irói kiállításra. A kér- 
dezősködésre igen zavaros válaszokat 
adott. Állandóan azt hajtogatta, hogy

Franciaország pénzzel támogatja 
a bolsevistákat s ezért akart 

bosszút állni.

Nagy csodálója Mussolininek és Hit­
lernek, de tőlük sohasem kapott pénzt. 
A hatóságnak az a véleménye, hogy 
nem épeszű.

Piris, május 6. Guguloff merénylő 
Szállóbeli lakásán ma házkutatást, haj­
tottak végre. Monacóban tartózkodó 
barátnőjét a francia hatóságok intézke­
désére a rendőrség őrizetbe vette.

Paris, május 6. Ma er te féltizkor a 
köztársasági elnök állapotáról még a 
következőket jelentik

Este a hőmérséklete 37.2, érverése 
120 volt, állapota súlyos.
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Szőrmemegóvó
1932 május 7.

10.40 órakor kiadott jelentés szerint 
állapota változatlan. Tardieu minisz 
terelnök este 10 órakor hagyta cl a 
kórházat. A miniszterelnök kijelentet­
te, hogy sokkal jobban van, mint dél­
után, majd csendben hozzátette: Még 
várnunk kell.

doumer pályafutása.
Paris, május 6. Paul Doumer 1857 

május 22-én született. Eredetileg ta­
nár és publicista volt. 1888 óta képvi­
selte Aisne megyét a Kamarában. 1912 
óta szenátora volt Corsikának.

Először Boluogeois alatt vállalt mi-

Bethlen vagy Károlyi?
Állítólag kenyértörésre kerül a sor Károlyi miniszterelnök és Bethlen gróf 
hívei közt. — Politikai körökben bizonyosra veszik, hogy már a kora ősszel

uj választások lesznek.

Lipcsei szőrmeház
Piac ucca 75.

niszterséget és 1895-től 1896-ig pénz 
ügyminiszter volt. Neve akkor vált is­
mertté, amikor Indokína főkonzulja 
lett. 1906 január 17-i elnökválasztáson 
Fallier es ellenjelöltje volt, de kisebb­
ségben maradt. A háború alatt. nem 
lépett előtérbe. Briand kabinetijében 
1921 januártól 1922 januárig pénzügy- 
miniszter volt. 1927 január 14-én a sze­
nátus elnökévé választották, majd 1930 
január 16-án újra megválasztották. — 
1931 május 13-án Versaillesben Dou- 
mert a második választási menetben a 
francia köztársaság elnökévé válasz­
tották.

|A Debreceni Független Újságot

példányonként mirlo
25 szelvény és 

1 pengő
■ I II un' i«milMni|a

Debreceni Független Újság 
IKOLCSON KÖNYVTARAT

Budapest, május 6. Bethlen István 
gróf, volt miniszterelnök szerdai par­
lamenti szereplése uj szint adott a po­
litikai életnek. Hónapok óta járta a 
hir, hogy a volt miniszterelnök aktive 
óhajt bekapcsolódni a politikai életbe 
és közvetlen környezetében arról is 
tudtak, hogy ez a bekapcsolódás azzal 
a törekvéssel jár, hogy a volt minisz­
terelnök a politika irányításában reak­
tiválja magát. Erre különösen az adott 
erős impulzust a hírek szerint, hogy 
Károlyi Gyula gróf miniszterelnök 
egyrészt nem érezte szükségét annak, 
hogy az ellenzék nap-nap mellett meg­
ismétlődő támadásaival szemben a 
3etblen-kormány gazdasági és politi­
kai gesztióját védelmébe vegye, más­
részt az a körülmény, hogy kétségte­
len jelek arra mutattak, hogy Károlyi 
erős hajlandóságot mutat a nemzeti 
erők összefogásának megvalósítására, 
aminek tud\ alevően első és elhárítha­
tatlan feltétele az egységespárt teljes 
likvidálása.

Mint értesülünk, hosszas tanácsko­
zások és megbeszélések előzték meg 
Bethlen akcióba lépését és a politikai 
időjósok heteken keresztül szondiroz- 
ták a helyzetet, hogy az ellenzék mi­
lyen magatartást tanúsítana Bethlen 
akcióba lépése esetén. Arra azonban, 
ami szerdán a parlamentben történt, 
egyáltalában nem számítottak, sőt bi­
zonyos tekintetben nem számítottak 
arra sem, hogy az ellenzék koncentri-

kus támadása annyira zavarba ejti az 
egyébként fölényes volt miniszterelnö­
köt. Bethlen közvetlen környezetében 
tehát az a felfogás kerekedett felül — 
mint beavatott helyről értesülünk —, 
hogy a szerdai csorbát okvetlenül ki 
kell köszörülni és Bethlennek most 
már semmiképen sem szabad visszavo­
nulnia, hanem még nagyobb aktivitás­
sal kell bekapcsolódni a politikai élet­
be. A jelek szerint úgy látszik, hogy 
erről meggyőzték magát a volt minisz­
terelnököt is, mert, hir szerint, Beth­
len elhatározta, hogy a költségvetés 
vitájában továbbra is részt vesz. 
Egyes jelek arra mutattak, sőt Bethlen 
környezetében ma már nem is titkol­
ják, hogy a volt miniszterelnök éppen 
a szerdai tapasztalatok tanulságai alap­
ján, de egyébként is a 10 éves Bethlen■ 
rendszer megmentése érdekében már 
„nyílt kártyával” fog kilépni a porond­
ra és széles kritikával fogja kisérni a 
Károlyi-kormány politikai gesztióját.

Politikai körökben már régebbi idők 
óta tudják, hogy Bethlen és Károlyi 
között éles politikai ellentétek vannak. 
Bethlen környezetében állítólag elha­
tározták, hogy Károlyit vagy teljesen 
a maguk oldalára fordítják, vagy pe­
dig olyan élesen szembehelyezkednek 
vele, ami végre is kenyértörésre viszi 
köztük a dolgot és Bethlen hívei azt 
remélik, hogy úgy a pártban, mint a 
parlamentben még többségben vannak 
és igy leszavazhatják egy adott pilla-
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natban Károlyit, aminek következmé­
nye természetesen egy kormányvilto- 
:ás lenne. Ezzel szemben azok a poli­
tikai körök, melyek a politikai élet 
kulisszatitkaiba belátnak, azt a horosz­
kópot állítják fel, hogy ma már a kor­
mánypártban nincsen meg Bethlennek 
az abszolút engedelmes többsége és 
igy aligha kerülhető el egy nyílt ke­
nyértörés esetén Bethlennek egy újabb 
fájdalmas csalódása. Ebben a harcban 
egyébként Károlyit Bethlennel szem­
ben az egész ellenzék támogatná, sőt 
az is bizonyos, hogy a kereszténypárt 
ugyancsak egészében áll inkább Ká­
rolyi, mint Bethlen mellé, mert hiszen 
ma már bizonyos, hogy az egész bal­
oldal a pártonkivüliektöl a szocialistá­
kig bezárólag teljesen egységes abban, 
hogy Bethlennel szemben a legéleseb­
ben kell felvenni a harcot és teljesen 
lehetetlenné tenni a volt miniszterel­
nöknek és rendszerének esetleges reak- 
tiválását. Éppen azért bizonyosra ve­
szik, hogy a volt miniszterelnök to­
vábbi felszólalásai éppen olyan sorsra 
jutnak, mint a szerdai, sőt még annál 
hevesebb összetűzésre is számítanak.

Annyi bizonyos, hogy azokban a po­
litikai körökben, amelyek a politikát 
nemcsak szemlélik, hanem csinálják is, 
bizonyosra veszik, hogy a költségvetés 
letárgyalása után nagy politikai válto­
zások következnek be és ha akár 
jobbra, akár balra fordul a kocka, min­
den esetben aligha lesz elkerülhető, 
hogy a győztes árnyalat kora őszre ne 
írja ki az uj választásokat. Azzal min­
denki tisztában van, hogy a parlamenti 
erők mai eloszlásával teljesen lehetet­
len biztosítani a törvénykezés nyugodt 
hangulatát.

Nyugalomba vonuló mun­
kások búcsú estélye a Máv. 

műhelyben
E hő 4-én, szerdán este a MÁV mű­

hely dísztermében — családias meleg- 
hangulatu vacsora keretében ünnepel­
ték két érdemes géplakatos, Rogge Jó­
zsef és Wittmann Lászlót abból az al­
kalomból, hogy mindkettő 30 éves 
szolgálata után nyugalomba vonult. A 
műhely mérnöki és tisztviselő kara, 
élén Kramer Gyula főfelügyelő, mü- 
helyfőnökkel és a mühelyi munkásság 
körzül igen sokan családtagjaikkal vet­
tek részt. Vacsoraközben Benedek Sán­
dor osztályvezető főmérnök méltatta 
az eltávozok érdemeit s példaképen ál­
lította a fiatal munkások elé az ő 30 
éves munkájukat. A munkásság nevé­
ben Brescsajkó György búcsúzott el a 
jó munkatársaktól. Tóth Ferenc aszta­
loscsoportvezető a tőle megszokott 
ügyesen felépített beszéddel kívánt 
sok jót a jól megérdemelt nyugalom­
ban. Beszéltek még Sidó Géza és Be- 
nedikty József főművezetők. Majd a 
N agyhizy-zenekar szebbnél-szebb nó­
tákkal szórakoztatta a szépszámú tár­
saságot. Az ízletes, pompás vacsora a 
Németh Jóska konyháját dicséri.

Dr. Michaeli» Henrik a tiizteletére adott vacsorán az Angol Királynő „Bundá”- 
iában. Középen ül a német vendég, jobbra és balra dr. Juhász Nagy Sándor

' dr. Húsz Richard.

Sok pénzt takarít meg!
Óvja meg bundáj'át a molytól 

biztosítással
Nagy József szöcsmestemél

Szent Anna ucca 3.
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1932 május 7. DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁG

A budapesti

Nemzetközi Vásár
látogatói a

Debreceni

Független Ujság-ot
Budapesten

Az Est pavilonjában
beszerezhetik.

Ipartestületi közgyűlés

fogadta el, hanem visszaadta azzal, 
nogy az elöljáróság dolgozza azt át és 
agy terjessze ismételten elő.

Az ipartestület elöljárósága a visz- 
Bzaadott költségelőirányzatot újból 
megtárgyalta s az eszközölt módosítá­
sok után a f. hó 22-ére kitűzött köz­
gyűlés elé terjeszti. Az ipartestület el- 
aöksége egyébként a következő meg­
hívást bocsátotta ki: „Meghívó. Felké­
rem a debreceni ipartestület tagjait, 
hogy május hó 22-én délután 4 órakor 
az ipartestület dísztermében tartandó 
közgyűlésen minél nagyobb számban 
megjelenni szíveskedjenek. Egyetlen 
tárgy: az ipartestület 1932. évi költ­
ségelőirányzatának megállapítása tár­
gyában hozott elöljáróság! javaslat 
megtárgyalása. Varjassy Imre ipartes­
tületi elnök."

A győri asszongyilkosság 
ügyében nyomoz a debre­

ceni rendőrség
Országos szenzáció volt az a gyil­

kosság, amely Győrben történt tavaly. 
Molnár Erzsébet megölte Koncz al­
hadnagy feleségét s állítólag szerelem- 
féltés volt a gyilkosság oka. A tör­
vényszék Molnár Erzsébetet életfogy­
tiglani fegyházra ítélte. — Az elitéit 
ujrafelvételt kért ügyében és tanukra 
hivatkozott, akiknek felkutatását meg­
kezdték. Az ujrafelvétel' ügyben a 
debreceni rendőrség is nyomoz. Meg­
keresést kapott a győri kapitányságtól, 
amely arra kéri a rendőrséget, hogy 
nyomozzanak Gulner Lajos után, aki 
Debrecenben, a Schlichter ucca 9. szá­
mú házban lakik és abban az esetben, 
ha megtalálják, azonnal értesítsék a 
győri kapitányságot. A debreceni rend­
őrig megkezdte a kutatást, de nem 
találták meg Gulnert, Schlichter ucca 
nincs is Debrecenben.

AZ MLSz. IRTÓH AD JÁRATA 
A VIDÉKI KLUBOK ELLEN.
Budapest, május 6. A professzionista 

labdarugó alszövetség ma este ülést 
tartott, amelyen a szombathelyi Saba- 
riát, a Maglódi FC-t, Rákospalotát, a 
Megyeri FC-t és a Pécs-Baranyát a 
professzionista bajnokságból törölte. 
A Turul FC játékjogát pedig vesztege­
tés gyanúja miatt felfüggesztette.

A LEGJOBB HIRDETÉSI OR­
GÁNUM A DEBRECENI FUG-
t—1,—i i _ i_.... í \ U ű .3>XC*.

Ma, szombaton
féláru kedvezményes szelvény ellenében nézheti meg

mindent tud
legújabb magyar világfilmet.

Főszerepben DAYKA MARGIT, KABOS GYULA, RÁTKAI MÁRTON.

il ® A |iolIóH»a II

TOM MIX főszereplésével:

A repülő banditák
vadnyugati történetet és

NANETTE, TE ÉDES, vígjátékot.
Előadások kezdete: Apollóban 7—9 órakor, Vígszínházban 5—7—9 órakor.

„Debreceni Független Újság” „Debreceni Független Újság”

Féláru-jegy Féláru-jegy
•*- váltására jogosít. váltására jogosít.

Egy személy részére Egy személy részére
P a VÍGSZÍNHÁZ vagy APOLLO a VÍGSZÍNHÁZ vagy APOLLO
z április 7-i bármely előadására. április 7-i bármely előadására.

Ha nem fog össze a nemzet, akkor elkerül 
hetetlen a forradalom, amelyből a bolsevizmu; 

következik, mondta Pallavicini őrgróf 
a parlamentben

Hegymegi Kiss Pál felolvasta a Gaál Gaszton-párt programját.
Budapest, május 6. A képviselő­

ház ma folytatta a költségvetés általá­
nos vitáját. Almássy elnök tíz órakor 
nyitotta meg az ülést

Müller Antal volt az első felszólaló, 
aki a kartellekről beszélt. A tejkartell- 
ről szólva kérdi, hogyan lehetséges az, 
hogy

a földmivelésügyi miniszter bün­
teti a termelőt, mert két fillérrel 
drágábban adja a tejet, de bün­
teti az eladó kereskedőt is, mert 

olcsóbban akar tejet árulni.

Esztergályos János: Az ilyen minisz­
tert a vádlottak padjára kell ültetni

Müller Antal ezután az építési kartel­
lekről beszélt. Békéscsabán, ahol kar- 
tellen kívüli gyár van, 28 pengőt kérnek 
a tégláért, a 46 pengős téglaár helyett. 
A kartell hatalmasságai diktálják az 
életet.

Ulain Ferenc: És fizetnek érte a 
pártkasszába!

Müller Antal: A vas 17 sillingbe ke­
rül Bécsben,

nálunk a kartell 34—35 pengőért 
adja.

Hogy vegye fel ilyen körülmények kö­
zött a kisipar a versenyt a kartelliro- 
zott nagyvállalattal?

Hegymegi Kiss Pál, mint a független 
kisgazdapárt vezérszónoka szól a költ­
ségvetéshez. Mindenekelőtt reflektálni 
kíván Bethlen István beszédére. Bethlen 
beszédének egyrészében újdonságokkal 
kiván jönni.

Beszédének az a része azonban, 
melyet a külföldi adósságokról és 
kamatokról mondott, nem uj, 
mert ezeket a kijelentéseket Gaál 
Gaszton és Eckhardt Tibor a 
független kisgazdapárt nevében 
már ősszel megtette a Házban.

Tulajdonképpen két nóvum volt Beth­
len beszédében- Az egyik az, amelyet az 
olasz—osztrák—magyar kapcsolatról 
mondott. Meglepte ez, mert azt hitte, 
hogy Bethlen román-magyar perszonál- 
unió tervével kiván jönni.

— A másik uj dolog, amit Bethlen 
mondott, a koncrntríe'* s n?‘kozott.

Bethlen koncentráció helyett treuga 
dei-t kiván.

— Azt jelentené, hogy az ellenzék 
szótlanul nézze azt a folyamatot, amely- 
lyel

a régi rendszer át akarja menteni 
magát.

A közvélemény egészen mást várt 
Bethlentől. Várta, hogy a parlamentben 
nyíltan választ adjon,

hogyan mert és tudott törvényes 
felhatalmazás nélkül 600 milliót 

elkölteni?
Nehéz Bethlennek erre válaszolni, ne­
héz szembenállnia a nemzettel és nehéz 
szembenállnia a kisgazdákkal, akiktől el­
vette a titkos választójogot és akiket 
közigazgatási erőszakosságokkal akadá 
lyozott meg jogaik érvényesítésében.

— A költségvetés nem is reális. Nin­
csenek adózásra képes cgyedek.

A kiadásoknál történtek ugyan 
egyes lefaragások, de a költségve­
tés ma sem őszinte, mert a do­
logi kiadások közt el van buj­
tatva a személyi kiadások egész 

tömege.

Károlyi Gyula elgondolása az, hogy 
egyedül az államháztartás egyensúlya 
fontos, a magángazdaság másodrendű 
kérdés. Ezzel a kormányzati elgondo­
lással szemben indult meg az a mozga­
lom, amely által a magyar földmives 
nép Gaál Gaszton vezérlete alatt bevo­
nul a törvényhozásba, hogy jogainak a 
magyar nemzet érdekében érvényt sze­
rezhessen. (Nagy taps a baloldalon.)

Kállay Miklós: Forradalmasítani akar­
ják a falvakat!

Ulain Ferenc: Talán trafikokat ad­
junk!

Kállay Miklós: Semmi közöm a tra­
fikhoz!

Hegymegi Kiss Pál ismertetni kívánja 
azokat az elveket, amelyek alapján a 
független kisgazdapárt dolgozik és a 
kibontakozás útját keresi, ezért a kö­
vetkezőkben ismerteti a független kis­
gazdapárt deklarációját:

1. Az igazságtalan ajánlási rendszer 
merszüntetcsável a kerületenkénti titkos

Alkatrészek
Citroen és amerikai autókhoz

Pneumatikok
garanciával

Autófelszerelési cikkek
legolcsóbban;

Nanu Ih7cnf Budapest, VI., Andrássy- iiayy Juiaei ut 34. rei. Aut. 221-97,

választást 2. A közszabadságot és a 
közéleti tisztességet minden vonalon. 3. 
Ész- és okszerű takarékosságot 4. A 
közigazgatás decentralizációját.

5. A nemzeti jövedelem arányos és 
igazságos elosztását. 6. A Károlyi-kor­
mánynak a parlament megkerülésével 
hozott adórendeleteinek a megszünteté­
sét. 7. Rövidlejáratu külföldi kölcsönök 
nem kellenek. 8. Terményfeleslegeink 
számára külföldön piac keik 9. Külföldi 
tartozásainkra be kell jelenteni a''non 
possumust.

10. Fizetünk, de csak annyi értéket, 
amennyit kaptunk és azzal, amivel tu­
dunk, terményfeleslegeinkkel. 11. Az 
ingótoké kiváltságai megszüntetendők. 
12. Olyan gazdasági és pénzügyi politi­
kára van szükség, amely a nemzet egye­
temének a megélhetését biztosítja. 13. 
A túlméretezett bankrendszert vissza 
kell fejleszteni, mert a termeléshez 
szükséges hitelt indokolatlanul drágítja; 
a kamatokat le kell szállítani 14. A föld­
éé ház birtok jelenlegi krízisét meg kell 
szüntetni.

15. A terheket olyan alacsony kama­
tozású hosszúlejáratú amortizációs ter- 
hekké kell átalakítani, amelyek mellett 
a termelés és kamatszolgáltatás lehetsé­
ges. 16. Az agrártermelést úgy kell át­
szervezni, hogy a földmivelő nép ter­
melési és megélhetési lehetőségei biz­
tosítva legyenek.

17. Meg kell szervezni és hatékonyan 
támogatni a mezőgazdasághoz idomuló 
ipart. 18. Elő kell segíteni a forgalom 
lebonyolítását és a legális kereskedelem 
jogos érdekeit és életlehetőségeit 19. 
Meg kell teremteni az összhangot a 
falu és a város között

20. Gyökeres és egészséges birtokpo­
litika kell. 21. A nagytömegű agrár- 
proletáriátust telepes községek létesíté­
sével földhöz kell juttatni. 22. A oél- 
vagyonoknál léptessék életbe az örök- 
bérleti rendszert. 23. Biztosítsák az if­
júság életlehetőségeit. 24. Egészséges 
külpolitikát

Hegymegi Kiss Pál: Ezeket a követe­
léseket egy becsületes kormányzatnak 
meg kell valósítania. A tőke visszaélé­
seit mi le akarjuk faragni, céljainkat az 
alkotmány tiszteletbentartása melleti 
akarjuk elérni A költségvetést nem fo­
gadja el.

Pallavicini György őrgróf volt a kö­
vetkező szónok. Bethlen István gróf fel­
szólalásához bizonyos reflexiókat kell 
fűznie. Nem volt szándékában a múlttal 
foglalkozni, de „a múlt” megjelenése 
kötelességévé teszi. Tegnapelőtt Beth­
len képviselő ur 9 hónapi hallgatás után 
felszólalt és

mint egy nem jól idomított póló 
ponni, megrugta a francia minisz­
terelnököt, a magyar miniszterel­
nököt, a pénzügyminisztert, a 
szomszédos államokat végig és a 

magyar ellenzéket is.

A beszéd legnagyobb részével nem kívá­
nok foglalkozni, mert az csupa doktrí­
nát tartalmazott. Bethlen azt mondta, 
hogy csak magas jövedelem mellett le­
het magas költségvetést csinálni..

Olyan közhely ez, amit mindenki 
tud, csak éppen Bethlen nem tu-

Állandó jazz és tánc
a Nagyerdőn

az uj Japán tejivóban
minden délután 5—9-lg.

Zenét az elismert kitűnő Turay Ja**

TI
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dott • megdőlő öt esitendo alatt,
araikor 5 »olt a felelő» a költség­

vetésért.

AZ ELMÚLT TÍZ ÉV REND­
SZERE BEHOZTA A BOSSZÚT 

ÉS A GYŰLÖLETET.
— Bethlen képviselő ur beszéde kö­

vetkeztében szükségét éreztem annak, 
hogy visszatérjek a tízesztendős rend- 
szer keletkezésére.

Amikor a kommunizmus megbu- 
kott, csodálatos intr.ka indult meg 

mindenki ellen,

aki érték volt.
Egy kisded klikk akarta minden­

áron kezébe venni az uralmat.
Olyan emberok, mint Apponyi Albert 
gróf, nem voltak eléggé keresztények ■ 
olyan nagyságok, mint Adrássy Gyula 
gróf, nem voltak eléggé nemzettek.

Ez a kisded csoport behozta a 
bosszút és a gyűlöletet.

Ha eredményeket értek volna el, nem 
beszélnék róluk, mert az idő igazolta 
volna 6ket. De

az eredmény itt van elöltünk.
Az akkori idők egyik legelső államférfi 
mondotta a Házban, hogy a legjobb 
külpolitika a jő belpolitika. Milyen volt 
ez a belpolitika? Hiszen annak a nagy 
államférfinak,

Apponyi Albert grófnak soha 
agy belpolitikai tanácsát el nem 
fogadták, csak külső használatra 

kérték őt fel.
Soha meghallgatásra nem talált.

— A békekötés idejében teljes francia 
orientációt folytatott a kormány. Azután 
következett Magyarország teljes külpo­
litikai izolációja. 1926-ban bekövetke­
zett az a sokáig tartó francia elhidegu- 
lési korszak. Végre 1927-ben nem saját 
érdemünkből, hanem azért, mert az ola­
szoknak szükségük volt ránk, sikerült 
megállapodást kötni Olaszországgal. — 
Bármennyire nagyra becsülöm Mussoli­
ni államférfiul képességét, félek a jövő­
től, amely egy államférfiura nem épül­
het fel.

Nem lehetséges, hogy Magyaror­
szág bármelyik nagyhatalom függ- 

vényévé váljék,
ár ország függetlenségét meg kell őriz- 
ni. Azt látjuk, hogy még mindig virul 
a német irányzat is, amikor Németor­
szágtól tizenhárom esztendőn keresztül 
nem kaptunk semmit.

FRANCIAORSZÁG ELLENÉRE 
LEHETETLEN KÜLPOLITIKÁT 

FOLYTATNI.
Rassay Károly: Klebclsbcrget ünne­

pélyesen fogadták, ez volt az egyetlen 
pozitív eredményi (Derültség.)

Pallavicini György őrgróf: Különösen 
hat, hogy Bethlen volt miniszterelnök 
Olaszországra és Németországra akar 
támaszkodni. A Tardieu-tervet Bethlen 
képviselő ur mint elíogadhatatlant és 
lehetetlent elvetette. Én a Tardieu-ter 
vet más szemmel nézem. Azt hiszem,

a Tardieu-terv első nyílt beisme­
rése annak, Hogy a békeszerződé­

sek tar Ihatatlanok.

(Zajos helyeslés a baloldalon, a közé­
pen és a kormánypárt egy részén.)

— A külügyminiszter politikájában ké­
sedelmet látok, mert rögtön akcióba 
tellett volna lépnie,

m magyar kormánynak visszhan­
got kellett volna adnia annak a 
felfogásának, hogy ezt a tervet 

elfogadja
és minden nagyhatalmi beavatkozás nél­
kül fel kellett volna szólítania a szom 
széd államokat, hogy üljenek össze 
Budapesten, a Duna-medencc centruma 
ban és beszéljék meg ügyeiket.

Rassay Károlyi Nyílt helyzet lett 
volna 1

Pallavicini György őrgróf: Ha eljöt­
tek volna, kiderül, hogy nem lehet ve­
lük megállapodni. Sajnos, a kormány 
ezt nem tette meg.

Éppen az a két nagyhatalom, 
amelyre Bethlen képviselő ur tá­
maszkodni akar, Olaszország és

Németország, gáncsolták
Tardieu-tervet.

el

Belátható időn belül Franciaország nél­
kül, Franciaország ellenére lehetetlen 
külpolitikát folytatni. Ezért tartom bor­
zasztó veszedelmesnek Bethlen képvise­
lő ur kijelentéseit.

Ha a Bethlen-klikk akar tovább uralkodni, 
akkor a legnagyobb veszedelembe kerül

az ország
- Bethlen képviselő ur beszédének 

másik része az volt, hogy
egyszerre az irredentizmus lovára 
ült, amikor tiz éven keresztül el­
nyomta az összes revíziós moz­

galmakat,

betiltotta a gyűléseket, bezárta az egye­
sületeket. Győrben Wolff Károly nem 
beszélhetett, Miskolcon Eckhardt.

Rassay Károly: Direkt megakadá­
lyozta!

Pallavicini György őrgróf: Amikor a 
kiváló angol ujságfejedelem, lord Ro- 
thermere felkarolta a revízió ügyét, a 
kormány a leghidegebb magatartást ta­
núsította vele szemben.

Mojzcs János: Sikerült elvenniük a 
kedvét!

Berky Gyula: Azt is ajánlotta, hogy 
a Habsburgokat hagyjuk békében!

Rassay Károly: Azt akarta, hogy de­
mokráciát csináljunk! Azt mondotta, 
hogy Oláhországot megszégyenítő vá­
lasztójogunk van!

Kray István báró (gúnyosan Berky 
felé): Sir Börky! (Viharos derültség a 
Ház minden oldalán.)

Pallavicini György őrgróf: A kor­
mány akkor olyan nyilatkozatokat tett, 
amelyek határozottan

ártottak a revízió ügyének és el­
kedvetlenítették a lordot, hogy 
Magyarországgal annyira kifeje­

zetten foglalkozzék.

Mi, ellenzékiek, meg voltunk arról győ­
ződve, hogy Károlyi és Walko külpo­
litikája eltér ettől a külpolitikától.

De ha Bethlen a párt vezére és 
ha az ö külpolitikája az irányadó, 
akkor miért kellett helyét átadnia 

Károlyi Gyulának?

Mi a két államférfiu között különbséget 
Láttunk. Az egységespárt vezérével, a 
volt miniszterelnök úrral szemben je­
lentette Károlyi Gyula személye a puri­
tanizmust, a becsületességet, Bethlen 
képviselő ur pedig jelenti...

Rassay Károly: Az elmúlt tiz évet!
Pallavicini György őrgróf: ... a sal­

lang OS külföldi utakatI Ha van különb­
ség Bethlen István és a miniszterelnök 
ur politikája között, akkor van még re­
mény arra, hogy Magyarországon az 
összes nemzeti erők összefogjanak. Ma 
hiába beszélnek arról, hogy valaki de­
mokrata, liberális vagy konzervatív. 
Ezek ma csak frázisok. Legyünk tisztá­
ban azzal, hogy ma ezeknél sokkalta na­

gyobb világfelfogások ütköznek meg 
egymással:

a polgári társadalom áll szemben 
a kommunizmussal.

Rassay Károly: És a diktatúrával!
Hunyady Ferenc gróf: És a korrup­

cióval!
Pallavicini György őrgróf: Ha nem 

fog össze ez a nemzet, elkerülhetetlen a 
forradalom és bolsevizmus következik.

Ha az a klikk akar uralkodni, amely tiz 
éven keresztül kormányozta ezt az or­
szágot, a legnagyobb veszedelembe ke­
rül az ország.

Majd emelt hangon igy fejezi be be­
szédét:

— Mindazok, akik a nemzeti erők 
összefogását gátolják, vagy meg 
akarják akadályozni, Magyaror­

szág sírásói.

Ezzel leült helyére. Az ellenzék zajosan 
megtapsolja és nagyon sokan üdvözlik.

Kabók Lajos azt fejtegeti részletesen, 
hogy az ország mai lerongyolódott, két­
ségbeejtő gazdasági válságában nem 
fogja tudni a kormány az előirányzott 
806 milliót előteremteni.

Lázár Miklós és Usetty Béla felszó­
lalása után az

elnök részvéttel emlékezett meg a 
francia köztársaság elnökéről, aki me­
rénylet áldozata lett.

Az ülés 6 óra után ért véget.
os>

Még nagy számban fordult elő áprilisban
Kanyaró

Debrecen város közigazgatási bizott­
sága pénteken délután báró V a y László 
főispán elnöklete alatt ülést tartott, 
amelyen az előadok a szokásos havi je­
lentéseket terjesztették elő. Ezek során 
dr. Láng Sándor egészségügyi főta­
nácsos, tiszti főorvos jelentette:

1932 április havában a közegészség- 
ügyi állapotok némi javulást mutatnak 
az előbbi hónaphoz képest. Az összes 
születések száma 248, az összes halálo­
zásoké 218. Népmozgalmi tekintetben a 
márciusi 2.77 szaporodási arányszám 
3.08-ra emelkedett.

Április hónapban a fertőző megbete­
gedések tekintetében javulás mutatko­
zott. A márciusi 231 fertőző megbetege­
dés és 21 halálozás 209 megbetegedésre 
s 9 halálozásra esett vissza.

A fertőző megbetegedések között 
még mindig a kanyaró grasszált 

120 esettel,

úgy hogy e miatt az ondód! elemi is­
kolát, a Varga uccai elemi iskola Ill-b. 
fiú osztályát s a tégláskerti óvodát 8, 
illetve 14 napra be kellett zárni.

Fertőző megbetegedések: roncsoló to­
roklob 20, két halálozással, vörheny 25, 
egy halálozással,

kanyaró 120, négy halálozással,

szamárhurut 16, bárányhimlő 10, hasi- 
hagymáz 2, trachoma 3, veszettségre 
gyanús ebmarás 11, egy halálozással, 
gyermekágyi láz 2, egy halálozással.

Nevezetesebb halálokok: hevenyfer­
tőző betegségek 9, gümőkór 24, rák 11, 
görcsök csecsemőknél 9, bélhurut 1, 
baleset 1, öngyilkosság 6, gyilkosság 3.

A 3 gyilkosságból kettő vidéken tör­
tént, egy volt Debrecenben elkövetett.

A himlőoltások s iskolavizsgálatok
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A 172. „Erő” cserkészcsapat jubiláris ünnepe. A mavvar tánc csoportja.

úgy a belsőségen, mint a külsőségeken 
megkezdődtek.

Három nagy jégverem, melyet po­
csolyajégből termelt jéggel töltöttek 
meg s melynek jegét forgalomba hozni 
szándékoltak, emberi ürülékből eredő 
coli-bacteriummal fertőzöttnek találta­
tott. A fertőzött jégvermek Leziratása s 
a jég megsemmisítése iránt megkereste­
tett az elsőfokú közegészségügyi ható­
ság, amely ez irányban intézkedett.

A Téglavetőben épített s emberi lak­
hatásra alkalmatlan földkunyhók meg­
szüntetésére vonatkozó intézkedések fo­
lyamatban vannak.

A főorvos jelentésével kapcsolatban 
Ő r i Sándor bizottsági tag szükséges­
nek tartja, hogy a tanya népével közöl­
jék, hogy a veszettség! eseteket azon­
nal jelentsék s ha ebmarás fordul elő, 
ne húzódjanak a bejelentéstől, mert a* 
eljárás, a kezelés ingyenes.

Dr. Láng Sándor főorvos azt hi­
szi, hogy a tanyákon is jól tudják már, 
hogy a kezelés ingyenes a veszettségi 
esetekben. Legutóbb azért kellett 11 em­
bert {elszállítani a Pasteurbe, mert csak 
lassankint jelentkeztek azok, akik a fer­
tőzött állattal érintkeztek. Egy kis ku­
tya megharapott egy tehenet. Ez elpusz­
tult Az a béres, aki a nyuzást végezte, 
megbetegedett. A klinikára vitték, ahol 
egy félnapi megfigyelés után meghalt 
Ekkor derült ki, hogy veszettséggel volt 
fertőzött. Ekkor kutatták ki mindazo­
kat, akik még a nyuzásnál segédkeztek, 
így kellett azután 11 embert felsrállitani 
a Pasteur-intézetbe.

Dr. Bruckner Lajos bejelentette a 
bizottságnak — ugyancsak a főorvosi 
jelentés kapcsán —, hogy egy memoran­
dum van a kezei között, amely arra 
hívja fel Debrecen város vezetőségének 
figyelmét, hogy a debreceni iskolákban 
is be kellene vezetni az iskolai fogásza­
tot, ami rendkívül nagyfontosságu do­
log. A megoldásra vonatkozóan elmond­
ja a felszólaló, hogy a zsidó iskolákban 

1 már meg is oldották a kérdést és pedig 
1 akként, hogy a módosabb szülőkkel ma- 
.i gasab’o beiratási dijat fizettetnek, ami­

ből aztán nemcsak a fogászatot tartják 
] fenn, hanem a szegényebb gyermekek 
) fogkezelésén kívül ezeket hetenként meg 
1 is tudják fürdetni s naponként délelőtt 

a szegényebb tanulóknak is két deci te­
jet tudnak adni. A módosabb szülőkkel 
megérttették, hogy az ő gyermekeiknek 
is érdekük, hogy egészséges gyerme­
kekkel járjanak együtt iskolába. Azt 
hiszi, hogy ezt a módszert a többi fele- 

1 kezeli iskolában is keresztül lehetne 
vinni.

Dr. Láng Sándor tiszti főorvos ki­
jelentette válaszában, hogy nagyon 
életrevaló ez az eszme, amellyel ő már 
egy év óba foglalkozik. De Látva azt, 
hogy a kultuszminiszter minden iskolai
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STEFAN ITS MARTA,
a legfiatalabb szépségkirálynő, a mün­
cheni állami ballet 16 éve» növendéke, 
aki nem bubifrizurát, hanem ho»«zu Ha­
jat hord. Mi»s München-nek választot­
ták meg a magyar származású leánykát.
a— tm o <re ro <■» «* ow« * •••

segélyt lecsökkent, a végrehajtáshoz 
hozzá sem mert kezdeni. A dr. Bruck­
ner Lajos által ajánlott módszerre vo­
natkozóan az a meggyőződése, hogy ez 
nem kivihető. Mindenesetre azon lesz, 
hogy a kérdést dűlőre vigye.

Báró V a y László főispán maga is 
fontosnak tartja a dolgot. A közegész­
ségügyi intézet foglalkozik a kérdéssel 
és a mintaiárásban csinálják is. Sajnos, 
a Rockefeller-alap, amely ennek költsé­
geit fedezi, 50%-kal leszállította a se­
gélyt. Nagyon szeretné maga is, ha ezt 
az akciót kiterjesztenék. Azonban az 
egész pénzügyi kérdésen fordul meg s a 
pénzügyi helyzet nagyon nehéz.

Dr. Bőg el József felszólalása után 
a bizottság a jelentést és a felvilágosí­
tásokat tudomásul vette.

A RENDÉSZET.
S á g y Lajos rendőrfőtanácsos jelen­

tése szerint beérkezett a rendőrség bűn­
ügyi osztályához 747 ügydarab, amelyek 
közül 298 idegen hatóságok megkeresé­
se, 449 pedig helyikeletkezésü bünügy 
volt. Áprilisban előfordult 151 lopás, 
12 öngyilkossági kísérlet, amelyek közül 
3 halálos kimenetelű volt. A büntető bí­
rósághoz beérkezett 395 feljelentés. Be­
jelentettek 20 gyűlést, amelyek közül 
egy vallásos gyűlés kivételével mindet 
tudomásul vették. Sztrájk, vagy erre 
irányuló mozgalom nem volt. Kommu­
nista sejtszervezkedési mozgalom kettő 
volt s ilyenért 11 egyént tartóztattak le.

A jelentéseket a közigazgatási bizott­
ság tudomásul vette.
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Egészségügyi közintézmé­
nyek működése

Dr. Láng Sándor tiszti főorvos Deb­
recen város közigazgatási bizottsági 
ülésén bejelentette, hogy a közalapok 
terhére gyógykezeltctett 985 beteg, 
fennjáró 754, fekvő 231. Stefánia-szö- 
vetség intézeteiben 1780 csecsemő- és 
gyermekbeteget kezeltek 2127 rende­
lésben. Szegényházban ápoltatott 222 
egyén, eltávozott 4, meghalt 6, ápolás 
alatt maradt 212, beteg volt 46.

Mentőknek összesen 484 esetük volt, 
igénybe vétetett a hatóságok által 266, 
magánosok által 218 alkalommal.

Gyógyintézetekben kezeltek közül 61 
helybeli s 43 vidéki halt meg. A ma­
gyar királyi' Országos Közegészség- 
ügyi Intézet debreceni állomása ápri­
lisben Debrecen város részére össze­
sen 450 vizsgálatot teljesített. A ke­
rületi szülésznőknek 14 szegény szülé­
sék volt. A vízvezeték vize kifogásta­
lan volt.
>•*»<**»«• ÍR"

— LEGJOBB HIRDETÉSI OR­
GÁNUM A DEBRECENI FÜG­
GETLEN Uv ".* G.

Ma, szombaton
féláru kedvezménye« szelvény ellenében nézhet meg

miiii
két nagy filmslágert:

„A mosolygó hadnagy“
10 felvonásos operettet, a Varázskeringő filmváltozatát M. CHEWALLIER 

főszereplésével, valamint

,,Tabu«
(Tiltott szerelem) 10 felvonásos filmkölteményt.

Jön az évad legelső nagy UFA-filmje Debrecenben: 
TANCOL A KONGRESSZUS. Május 12-tőL

„Debreceni Független Újság” „Debreceni Független Újság”
Féláru-jegy Féláru-jegy
váltására jogosít. váltására jogosít.

Egy személy részére Egy személy részére
az URÁNIA az URÁNIA

április 7-i bármely előadására. április 7-i bármely előadására.
Előadások 5—7.15—9.30 óraikor. Előadások 5—7.15—9.30 órakor.

Az uccai kolduló gyermekek tűvel 
szuritalják meg azokat, akik nekik 

pénzt nem adnak
Debrecen uccáin az utóbbi időben 

nagyon gyakran állják útját az embe­
reknek apró rongyos kis gyermekek, 
akik néhány fillért koldulnak tolakodó 
szemtelenséggel. Az igazi szegények 
és a mások irgalmára tényleg rászo­
ruló szegény apróságok közé azonban 
sok kis csibész került, akiknek nem ke­
nyérre, nem „beteg szüleiknek’’ kell a 
pénz, hanem arra, hogy moziba menje­
nek és cukrot, dohányt vegyenek az 
üsszekoldult pénzen. Ezeknek a kis 
csibészeknek a szemtelensége annyira 
kelcmetlenné vált már, hogy többen je- 
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A rossz idő ellenére is fényes sikerrel 
folyt le a 172. Erő cserkészcsapat jubileumi

ünnepe
Csütörtökön délután tartotta meg 10 

éves fennállásának megemlékezéséül 
jubiláris ünnepét a 172. Erő cserkész- 
csapat, amelyet Debreczeni Ferenc 
alapított a református Kollégium gim-j 
náziumában. Egyrészt a rendezők nagy 
ügybuzgalmának, fáradhatatlan mun­
kásságának, másrészt a közönség sze- 
retetének a cserkészgondolat és a re­
formátus gimnázium cserkészcsapata 
iránt, volt köszönhető, hogy, bár a dél­
előtt még napsütéses idő záporesös 
időre változott, a jubiláris ünnepség 
nagyon szépen sikerült. Debrecen vá- 
'•<:<• • > <*> •> • ♦> ❖

ros hivatalos köreinek képviselői, így 
többek között dr. Vásáry István pol­
gármester és a társadalom szine-java 
megjelent a szép ünnepélyen. A közön­
ség meleg szeretettel ,nagy érdeklő­
déssel kisérte a csapat tagjainak és a 
szereplőknek pompás mutatványait és 
azoknak mindegyikét lelkes tapssal és 
elismeréssel honorálta. Úgy a cser­
készcsapat, mint a közönség a legtel­
jesebb megelégedéssel és kedvesen 
gondolhat vissza a csütörtöki jubiláris 
ünnepre.

Dr, Michaelis Henrik, 
a német városszövetség megbízottja 

Debrecenben
Dr. Michaelis Henrik berlini főisko­

lai tanár, a Deutsche Kunstgesellschaft 
elnöke, a német városszövetség meg­
bízottja, aki tudvalévőén Magyarorszá­
gon most látogatásokat tesz, hogy ta­
nulmányozza a magyar városok kultu­
rális életét és a kulturszövetség műkö­
dését, csütörtökön délben a gyorsvo­
nattal Debrecenbe érkezett. A vasútnál 
Debrecen város nevében dr. Csűrös 
Ferenc, a tudományegyetem nevében 
dr. Húsz Richard egyetemi tanár, a vá­
rosok szövetsége nevében pedig dr. 
Kuthi Sándor fogadták és üdvözölték a 
kiváló német vendéget. Dr. Michaelis 
résztvett délben a Déri Múzeumban

rendezett Goethe-ünnepen, amely na­
gyon szép közönség jelenlétében folyt 
le. Az ünnepségen, amelyen dr. Húsz 
Richárd és dr. Papp Károly egyetemi 
professzorok mondtak cmlékbeszédet, 
dr. Michaelis is előadást tartott. A nap 
folyamán meglátogatta a debreceni 
kul túr intézet eket, az egyetemet. Az 
egyetem este vacsorát adott a vendég 
tiszteletére, aki péntek délben utazott 
el Debrecenből, hegy resztvegyen a 
pécsi ünnepeken.

— LEGJOBB HIRDETÉSI OR­
GANUM A DEBRECENI FUG
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Fogorvosok és fogászok 
figyelmébe!

Ki a fillére» vonatokat ki­
akarja használni, kurzust 
vehet mérsékelt díjért porcellán 
korona (jacketkorona) készí­
tésből és expansiós öntésből 
saját rendszerem és újításaim 

szerint,
Eidus Bentián fogász, Szeged, 

Feketeeas-u. 22., I. 7.

lentést tettek a rendőrségen és kér­
ték, hogy tisztítsák meg az uccát tő­
lük. Többen azt is elpanaszolták, külö­
nösen nők, hogy abban az esetben, ha 
nem adtak pénzt a kolduló gyermekek­
nek, az bosszújában tűvel szúrta meg. 
A rendőrség razziát tartott az uccákon 
és sok apró gyermeket szedett össze. 
Azokat, akik nem tudták igazolni, hogy 
beteg szüleiknek, vagy a maguk eltar­
tására szedtek pénzt, átadták a fiatal­
korúak bíróságának. Több kicsi gyer­
meket, kik még nem utalhatók bíróság 
elé, szüleiknek adtak át.

Debreceniek győzelme 
a nyíregyházi gyorsíró- 

versenyen
A keleti kerület magasfoku gyors- 

iróversenyei ez évben Nyíregyházán 
folytak le, amelyre Debrecenből is 
igen sokan mentek át. A 300 szótagos 
bajnoki fokon Edvi Illés Aranka szép 
dolgozatával megnyerte a keleti kerü­
let hölgybajnokságát, Zsatkovits End­
re a 250 szótagos fokon második dijat 
nyert. A 200 szótagos fokon Izsák 
Sándor, a debreceni fiú felső keresk. 
isk. tanulója első dijat nyert s el­
nyerte kitűnő, precíz dolgozatával a 
Gyorsirószövetség igen értékes ezüst­
jelvényét is. (Tanára dr. Naményi 
Gyula.) A 200 szótagos fokon szép 
dolgozatot adott mág be Láng Ernő 
zsidógimnáziumi tanuló (dr. László 
Béla tanítványa), Ember László ref. 
gimnáziumi tanuló (dr. Frieck J. tanít, 
vány a) és Cseh Jolán (a Naményi 
Gyorsíró és Gépiró Iskola növendéke).

Vasárnap lesz 
a Máv. filharmonikus zene­
kar IV. bérleti hangversenye

Teljes programját adtuk már a MÁV 
filharmonikusok IV. bérleti hangver­
senyének, amelyet, mint a szezont le­
záró hangversenyt, május hó 8-án este 
nyolc órakor tartanak meg a Bika- 
szálló hangversenytermében. A hatal­
mas művészi feladatot szolgáló műsor: 
Verdi, Mozart, Sibelius, Jirneleld, 
Beethoven halhatatlan alkotásainak 
egy-egy gyöngyszemét fűzi egybe; igy 
megszólaltatja Beethoven halhatatlan 
szellemének egyik legfölségesebb alko­
tását, a III. szimfóniát: az „Eroicát” 
is. Külön értékkel gazdagítja az estét 
Báthy Annának, az Operaház kiváló 
művésznőjének a szereplése, ki Mozart, 
Verdi és Beethoven egy-egy áriáját 
énekli a filharmonikusok zenekari kí­
sérete mellett. A filharmonikus zenei 
együttes szezon búcsúja iránt a leg­
szélesebb körben megnyilvánuló élénk 
érdeklődés mutatkozik és minden re­
mény meg van arra, hogy a sikerekben 
gazdag szezon egy ünneplésben meleg 
estével fog lezárulni. Az estély jegyei: 
Hegedűs és Sándor könyvkereskedésé­
ben válthatók (Piac ucca).

Fotócikkek
a világ legjobb márkáiból

állandóan
frissen beszerezhetők

Sza k áI Géza
fotoszekUeletében 

PIAC UCCA 34.
Hegedűs és Sándor ház.
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KAVÉHAZBAN
Étteremben-

CUKU/i jtorill AX _
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A DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁG
telefonszámai;

Kiadóhivatal ..........................20-18
Fiókkiadóhivatal éa hólesőn­

kön yv tár ..........................23—37
Szerkesztőség nappal ... 19—20
Szerkesztőség éjjel . . . 20-18 és 32-12

Előfizetőinkhez
Felkérjük mélyen tisztelt elő­

fizetőinket, hogy haladéktalanul 
szíveskedjenek előfizetési hátra­
lékait kiadóhivatalunkba bekül­
deni, miután a mai súlyos vi­
szonyok rendkívüli erőpróbára 
teszik egy olyan lap költségéi­
nél fedezését, mint a Debreceni 
Független Újság, amely tem 
pártoktól, sem más érdekcso­
portoktól sápot nem liuz t ki 
zárólag olvasóközönségére tá­
maszkodik.

Postatakarék befizetési lap 
száma: 29.910.

Tisztelettel:
a KIADÓHIVATAL.

AZ EGYETEMI TANÁCS MEG­
HÍVÓJA AZ EGYETEMI MEG­

NYITÓ ÜNNEPSÉGRE.
A Tisza István Tudományegyetem 

tanácsa Debrecen sz. kir. város közön­
ségét az egyetem központi épületének 
megnyitó ünnepélyére május 15-én fél 
tizenegy órára ezúton is meghívja.

A névre szóló belépőjegyek a rek­
tori hivatalban igényelhetők.

Az ünnepély pontosan kezdődik. Te­
kintettel arra, hogy a rendőrség kor­
dont von, helyét mindenki 11 óráig 
foglalja el.

— Időjárás. A Meteorológiai Intézet 
jelenti: Északnyugati légáramlás, nyu­
gat felől csapadékosra forduló idő, zi­
vatarok, hőcsökkenés.

— Kinevezés. A népjóléti miniszter 
Kovács Ferenc egyetemi tanárt, a deb­
receni tudományegyetem szülészeti kli­
nikájának igazgatóját, Hajdú, Szabolcs-, 
Szatmár-, Bereg-, Ugocsavármegyc és 
Debrecen város szülész-főorvosi teen­
dőinek ellátásával bízta meg.

— Debrecen 1931. közúti zárszámadá­
sa. Bállá Bertalan adóügyi tanácsnok 
beterjesztette Debrecen város 1931. évi 
közúti költségvetésének zárszámadását, 
amely szerint a 766.000 pengős bevétel­
lel szemben 719.000 pengő volt a ki­
adás, tehát az egyenleg közel 47.000 
pengő. A bizottság a jelentést tudomá­
sul vette, elrendelte közszemlére tételét 
s azután a közgyűlés elé terjesztését 

— Beszolgáltatták a debreceni ügyész­
ségre a 197-ik hamis ötpengöst. Hirt 
adtunk már arról, hogy az utóbbi na­
pokban Kábáról két darab hamis ötpen­
gőst szolgáltattak be a debreceni ügyész- 
cégre. Pénteken ismét hamis ötpengőst 
adtak be az ügyészségre, A hamisítvány 
Búj község államásán került a hatóság­
hoz, a gyártása olyan, mint az előző na­
pokon elkobzott hamis ötpengősöké. Az 
állami pénzverde szerint a buji állomá­
son elkobzott hamis ötpengős a 197-ik 
darab, amely eddig az ország területén 
forgalomba hozott hamisítványokból a 
hatóságokhoz került. Az ügyészség eré­
lyes vizsgálatot indított, hogy a hami- 
citványok forgalombahozóit és készítőit 
kézrekeritsék.

— Debrecen vezetősége Szegeden. A 
vasárnapi filléres gyorssal Szegedre 
Utaznak dr. Vásáry István polgármester, 
Zöld József tb. h.-polgármester, dr. 
Bállá Bertalan, dr. Veress Géza tanács 
nokok, Borsos József műszaki tanácsos 
és dr. Való Antal tb. tanácsnok, pol­
gármesteri titkár. Szeged város vezető­
cége élén Somogyi Szilveszter polgár- 
mesterrel hivatalosan fogadja Debrecen 
város hivatalos vezetőférfiait.

_ A PRAIRIF, LEÁNYA“ című iz­
galmas regényünk mai folytatásos koz 
lége anyagtorfódás miatt kimaradt.

— Közgyűlés a vármegyénél. Hajdú- 
vármegye törvényhatósági bizottsága e 
hó 14-én tartja rendes közgyűlését. Ezt 
megelőzően a törvényhatóság kisgyülé­
sé 12-én tart ülést.

_ A csapókerti egyházrész ösgyulesc
és Anyák-napja. Nagy napja lesz a csa­
pókerti egyházrésznek május 8-a: dél­
előtt 10 órakor az imaházban ősgyülest, 
délután 3 és 6 órakor pedig Anyak- 
napját tart. Az előbbit a sámsoni úti is­
kolában vallásos ünnepély, az utóbbit az 
imaházban szeretetvendégséggel kapcso­
latban. Az ösgyülés ünnepi szónoka He­
gedűs Kálmán, előadója pedig Halász 
András,, az egyházrész vezetőlelkésze 
lesz. Az Anyák-napját két helyen is 
meg ünnepli az egyházrész: délután 3 
órakor a sámsoni úti iskolában, vallásos 
ünnepély keretében, délután 6 órakor 
pedig az imaházban szeretetvendégség­
gel kapcsolatban.

_ A református Unitók közgyűlése. 
Az Országos Református Tanító Egye­
sület bejelentette a városi tanácsnak, 
hogy az ORTE júniusban tartja Debre­
cenben közgyűlését. Ezt követően tan­
ügyi konferencia lesz. A bejelentők azt 
kérték, hogy a város járuljon hozzá 600 
pengővel az idesereglett tanítók részére 
adandó ebéd költségeihez. A polgármes­
ter 200 pengőt utalt ki erre a célra.

— A cserebogárirtás. A földmivelés- 
ügyi minisztertől rendelet érkezett, 
amely a legszigorúbban elrendeli a 
cserebogárirtást. Debrecenben ezidén 
még cserebogár nem jelentkezett. Azon­
ban az irtást mégis a legnagyobb erély- 
lyel végre kell hajtani, mert a pajorokat 
is irtani kelt

— Kivetették az 1928. évi burkolaté­
ig,; költséget. Borsos József műszaki 
tanácsos bejelentette a városi tanácsi 
értekezletnek, hogy az 1928. évi burko- 
latozási költség kivetése megtörtént, a 
felszólalásokat letárgyalták. A polgár- 
mester a jelentést tudomásul véve el­
rendelte, hogy az érdekelteket a kive­
tésről értesítsék.

Újból bezárUk egy óvodát. A 
tiszti főorvos előterjesztésére a polgár- 
mester elrendelte, hogy a kincseshegyi 
óvodát zárják be. Az óvodában ka­
nyaró lépett föl/és pedig olyan mérték­
ben, hogy az óvodakötelesek 66 száza­
léka beteg.

- Molykár ellen téliruhák gon­
dozását felelősséggel vállalom. Adler 
szűcs, Batthyány ucca 2. Telefon: 
17—08.

— Nyomor elől a halálba. Kiss László 
54 éves földesi földmives felakasztotta 
magát a lakásán és mire észrevették, 
meghalt. Az öngyilkosság ügyében meg­
indult vizsgálat adatai szerint a földmi­
ves anyagi gondjai miatt menekült a ha­
lálba. A debreceni ügyészség megadta 
a temetési engedélyt 

— A Tiszántúli Faültetők Társasága 
május hónap 7-én d. e. 11 órakor a 
Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara ta­
nácstermében, Debrecen, Hunyadi u. 5., 
I. em. tartja rendes évi közgyűlését, 
melyre a tagokat tisztelettel meghívja 
az elnökség.

— A Magyar Francia biztosító 
társaság irodahelyiségét a Piac ucca 
77. szám alól a szemben lévő Piac 
ucca 58. szám alá helyezte.

— Debreceni munkásoknak ad ke­
nyeret, ha harisnya, trikóáru szük­
ségletét Benyáts Emil áruházában 
veszi.

— Trieszti Általános Biztosító 
Intézet Assicurazioni Generali fő­
ügynökségi irodáját Piac ucca 30. 
szám alól Piac ucca 41. szám alá 
helyezte át.

— Molykár ellen Globol Flytox 
molyzsák kapható Kántor Ernő Tár­
sánál.

Székrekedésnél, emésztési za­
varoknál, gyomorégésnél, vértódu- 
lásnál, fejfájásnál, álmatlanságnál, 
általános rosszullctnél igyunk reggel 
éhgyomorra egy pohár természetes 
„Ferenc József'1 keserüvizet. A bel­
orvosi klinikákon szerzett tapaszta­
latok szerint a Ferenc József viz az 
ideális hashajtó minden jellemző tu­
lajdonságát egyesíti magában. A Fe­
renc József keserüviz gyógyszertá­
rakban, drogériákban és füszerüzle- 
tekben kapható.
... sfc 4CS$

1932 május 7.

mozik műsora

ADIO

1 SZÓMBA 1, május 7.

Vígszínház
5, 7, 9 óra.

Piri mindent tud, leg­
újabb magyar h. film. 
Dayka M., Kabos Gy. 
Rátkai Márton és Prá- 
ger Antal főszerep!.

Uránia
5—7.15—9.30.

A mosolygó hadnagy. 
(Varázskeringő.) Fősz.: 
Maurice Chevalier. 
Azonkivül; A Tabu, 
hangos filmköltemény.

Apolló
7 és 9 óra.

A repülő banditák, ka­
landorfilm. Fősz.; Tom 
Mix. Azonkivül; Na­
nette, te édes, vígjáték 
Ruth Weyer főszerepl.

SZOMBAT, május 7. 
BUDAPEST. 9.30: Hir.ek. — 10: A 

Nemzetközi Árumintavásár megnyitása.
— 11.15—11.55: Rádióüzenetek a Nem­
zetközi Vásárról. — 12: Déli harang­
szó az Egyetemi templomból, időjárás­
jelentés. — 12.05: A rádió házikvintett­
jének hangversenye. — Közben hírek.
— 1: Pontos időjelzés, időjárás- és víz­
állásjelentés. — 1.15—2.30: Rádióüzene­
tek a Nemzetközi Vásárról. — 2.45: 
Hírek, élelmiszerárak, piaci árak, ár- 
folyamhirek. — 3.30-4.40: Rádióüzene­
tek a Nemzetközi Vásárról. — 4.45:
Pontos időjelzés, időjárás- és vízállás­
jelentés, hírek. — 5: A Szociális I.Iissziój 
társulat előadása. Farkas Edit alapitó 
főnökasszony: „Missziós üzenetek”. — 
5.30: Teleki Sándor magyar nótákat 
énekkel Kurina Simi és cigányzenekara 
kíséretével. — 6.30: Mit üzen a rádió.
— 7.25: A m. kir. Operaház előadásá­
nak ismertetése. — 7.30: A m. kir. 
Operaház előadásának közvetítése. — 
„A mosoly országa”. Regényes operett 
3 felvonásban. Leon Viktor szöveg­
könyve nyomán irta Hetzer Lajos és 
Löhner Frigyes. Fordította Harsányi 
Zsolt. Zenéjét szerezte Lehár Ferenc.
— Az I. felvonás után pontos időjelzés, 
hírek. — A II. felvonás után hitek, 
ügetőversenyeredmények. — Az előadás 
után időjárásjelentés. — Majd Radics 
Jóska és cigányzenekarának hang­
versenye.

HIRDETMÉNY.
Külön városi villamos vonatok a folyó 

hó 8-i MÁV „Filléres gyorsvonat" 
közlekedése alkalmával.

Abból az alkalomból, hogy Debrecen 
állomásról Szegedre folyó hó 8-án, va­
sárnap reggel 6 óra 10 perckor külön 
Filléres gyorsvonat” közlekedik, a vá­

rosi villamos vonalakon az alább meg­
jelölt külön vilamos vonatokat közle­
kedtetjük:

1. Az egyetemi klinika megállóhely­
től indul 5 óra 30 perckor, a MÁV 
pályaudvarhoz érkezik 5 óra 50 perc­
kor.

2. A Csapó uccáról, a tüzérlaktanyá­
tól indul 5 óra 32 perckor, a MÁV 
pályaudvarhoz érkezik 5 óra 48 perc­
kor.

3. A Hatvan uccáról, a Baromvásár­
térről indul 5 óra 26 perckor, a MÁV 
pályaudvarhoz érkezik 5 óra 49 perc­
kor.

4. A Kossuth uccáról, a vámháztól 
indul 5 óra 31 perckor, a MÁV pálya­
udvarhoz érkezik 5 óra 51 perckor.

A fent felsorolt külön villamos vo­
natokon azonban csak azok utazhatnak, 
akik folyó hó 7-én déli 12 óráig a vá­
rosi menet jegy irodában ezekre a kü­
lön villamos vonatokra -érvényes me­
nettérti jegyeket előre megváltják és 
ott a jegy átvételekor közlik, hogy 
melyik vonalon fognak fel-, illetve le- 
szállani.

A „Filléres gyorsvonat” folyó hó 
9-én, hétfőn hajnalban 1 óra 13 perc­
kor érkezik vissza, amely alkalommal 
a MÁV pályaudvartól ugyancsak kü­
lön villamos vonatokat indítunk azok 
részére, akik a jegyüket előre megvál­
tották és akiket már a „Filléres gyors­
vonat” elindulásakor kiszállítottunk.

A havi bérletjegyek, hetikártyák és

A Meteor mozi műsora

Szombaton:
„Egy nemzet muzsikusa” (Szép asz- 

szonynak muzsikálok.) Hans Stüve-vel 
a címszerepében. Előadások: 7 és 9 
órakor mérsékelt helyárakkaL

füzetjegyek a különvonatokon nem ér­
vényesek.

A mellékvonalakon közlekedő külön 
villamoskocsik is egészen a MÁV pá­
lyaudvarig, illetve a MÁV pályaudvar­
tól fognak közlekedni, úgyhogy azok­
ról átszállani nem kell.

Olyan utasokat, akik jegyüket ezek­
re a külön villamos vonatokra e'őre 
meg nem váltották, csak abban az eset­
ben szállítunk úgy ki a MÁV pálya­
udvarhoz, mint onnan vissza, ha a ko­
csikban elegendő hely lesz.

Debrecen, 1932 május 4.
Az üzletigazgatóság.

ffij SPORJ
A BOCSKAY BRASSÓBAN 

IS GYŐZÖTT.
Áldozócsütörtökön Brassóban a 

Brassoviával mérkőzött meg a debre­
ceni csapat. A Brassovia erre az alka­
lomra három CFR játékossal erősítet­
te meg csapatát. A Bocskay csapata 
igy állott fel: Budai — Kutik, Rem- 
mer — Palotás, Móré, Reviczky — 
Markos, Hernády, Cyurcsó, Mátéfíy, 
Marosi. A Bocskaynak öt napon belül 
ez volt a negyedik erős mérkőzése, 
nem is szólván arról, hogy eddig több, 
mint 1000 kilométert utaztak a debre­
ceni fiuk a harmadik osztály kényel­
metlen fapadjain. A mérkőzés egyetlen 
gólja a 33. percben esett úgy, hogy 
Móré szabadrúgását a brassói bekk a 
saját kapujába továbbította. — Bár a 
Bocskay játékosainak produkcióján 
rendkívül erősen érzett a fáradtság, 
játékuk mégis tetszést aratott s a kö­
zönség elismerte azt, hogy a fitt Bocs­
kay gólokkal verte volna ellenfelét. A 
játék bővelkedett izgalmas jelenetek­
ben. Az első félidő 23. percében egy 
incidens miatt a biró kiállította Ke- 
viczkyt s a brassói csapat egyik fede­
zetét.

A Bocskay péntek délben érkezik 
meg Kolozsvárra, ahol vasárnap egy 
kombinált ellen, kedden pedig az 
Universitatea ellen mérkőzik. A kom- 
bináltban a KAC, KMSC és esetleg a 
Romania játékosai fognak szerepelni.

KETTŐS BAJNOKI MÉRKŐZÉS 
A DVSC-PÁLYÁN.

Vasárnap a kiesés szempontjából két 
izgalmas mérkőzés kerül lebonyolításra 
a DVSC-pályán. ‘/*4 órakor a 

Karcagi S. E.-DMTE,
‘/«6 órakor a

DTE—DVSC
mérkőzés kerül lebonyolításra.

A KSC debreceni bemutatkozását a 
vasárnapi Textilgyár felett aratott győ­
zelme után nagy érdeklődés előzi mer'
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Prohászka és Társa jMNHÁZ MúYÉszfci
tüzelési és építkezési enyag- 

kereskedö cég
Irodáját és kézi raktárát

Bethlen u. 44. alá helyezte.

Mill

a mérkőzés favoritja azonban mégis a 
DMTE csapata, mely njra megtalálta 
standard összeállítását 

Utána kerül lejátszásra a DTE” 
DVSC mérkőzés, mely különösen a 
DTE szempontjából bír nagy jelentő­
séggel. A kék-sárgák a csütörtöki mér­
kőzés tanulságait levonva uj csatársor­
ral kísérleteznek, mely, ha beválik, dön­
tetlen eredményre van kilátás.

A rendezőség olcsó, P 1.—, 50 és 30 
filléres helyárakat állapított meg.

A Debreceni Egyetemi Atlétikai Club 
birkózó szakosztálya e hó 5-én délelőtt 
9 órai kezdettel meghívásos közös tré- 
ningjellegü versenyt rendezett a helybeli 
egyesületek azon birkózói részére, akik 
a legutóbbi kerületi válogatóversenyen 
nem vettek részt. A verseny eredménye 
a következő: Légsuly. 1. Farkas Sándor 
(DVSC), 2. Molnár Zoltán (DVSC), 3. 
Szabó Béla (DEAC). Pehelysúly: 1. 
Sóvári József (DTE), 2. Siska József 
(DVSC), 3. Tukarcs György (levente). 
Könnyüsuly: 1. Várady S. (DEAC), 2. 
Klein Tibor (DTE), 3. Som József 
(DTE). Kisközépsuly: 1. Pekurár Jénos 
(DVSC, versenyen kívül). 1. Lázár Zol­
tán (DEAC), 2. Széli Ferenc (DEAC).

Tanitóképzó'lök győzelme Egerben. 
Áldozócsütörtökön mérkőzött a ref. ta­
nítóképző atlétacsapata a három évvel 
ezelőtt alapított Szmrecsányi-serlegért 
Egerben, melyet immár harmadszor, te­
hát végleg elnyertek. Dr. Veress István 
igazgató, Szemes Károly, Somorjay 
László és Bodnár Lajos tanárok vezeté­
sével szerdán délben indultak el az atlé­
ták és kirándulók. Másnap délelőtt 8 
órakor az egri református templomban 
istentiszteleten vettek részt, ahol az ün­
nepi beszédet dr. Veress István igazgató 
mondotta. Délelőtt 10 órakor kezdődött 
a verseny, amelyben résztvettek a jász­
berényi, az egri és debreceni tanítókép­
zősök. Első lett a debreceni tanítóképző 
26 ponttal, második az egri tanítóképző 
16 ponttal, harmadik a jászberényi ta­
nítóképző 14 ponttal. A debreceni ta­
nítóképzősök Egerből kirándultak a 
Bükkbc és csak vasárnap jönnek haza.

A színházi iroda
HIFID
MA

Szombaton d. u. 3 órakor:
A legolcsóbb zóna hely árakkal I 

Legdrágább földszinti ülőhely 80 fill. 
HAMBURGI MENYASSZONY 

operett.
MA

este 8 órakor
Jacobi legszebb operettjének reprize: 

S Y B 1 L L.

Vasárnap délután 3 órakor 
vasárnap délutáni olcsó helyárakkal! 

Az idény sláger-operettje! 
MAYA

Vasárnap este 8 órakor:
S Y B I L L.

Halló! Figyelem!
Hétfőn, kedden, szerdán. 

Mindenki számára félhelyárakkal! 
TŰZMADÁR.

Halló gyermekek!
Halló szülök! 

Május iu-én, kedden d. u. 3 órakor 
A legolcsóbb zóna helyárakkal!

A BUDAPESTI MESESZÍNHÁZ 
GYERMEKELŐADÁSA!

1931/987. vght. szám. ÁRVERÉSI 
HIRDETMÉNY. Dr. Szöllös Dezső 
ügyvéd által képviselt Bernfeld Sámuel 
r. t. javára 500 pengő tőke és járulékai 
erejéig, elrendelt kielégítési végrehajtás 
folytán lefoglalt 1230 pengőre becsült 
ingóságokra az árverés végrehajtást 
szenvedő lakásán, Nádudvaron, a 358. 
hsznál 1932. évi május hó 10. nap­
jának délután 3/*6 órájára tűzetik ki, 
amikor a biróiliag lefoglalt bútorok, 
párnák, varrógép, csillár, óra, sertések, 
lucernamag, szalonna, lószerszám, fede- 
res kocsi s egyéb ingóságokat a leg­
többet Ígérőnek készpénzfizetés mellett 
el fogom adni. Püspökladány, 1932. évi 
április hó 9. n. Csanak János kir. jbiro- 
sági végrehajtó.

A LEGJOBB HIRDETÉSI OR­
GANUM A DEBRECENI FUG 
GETLEN ÚJSÁG.

Debrecen-Hajdunánási Vasút Részvény- 
társaság. 1592/1932. sz. MEGHÍVÓ 
a Debrecen-Hajdunánási Vasút Rész­
vénytársaságnak 1932. évi május hó 
19-én délután */«2 órakor, Debre­
cenben, (a Városháza kis tanácstermé­
ben) megtartandó rendes évi közgyűlé­
sére. Napirend: 1. Az igazgatóság 
1931. évi üzlet jelentésének, a zárószá­
madásoknak és a felügyelőbizottság 
jelentésének előterjesztése és határozat­
hozatal, ezek megállapítása és a tiszta 
nyereség hováforditása tárgyában. — 
2. Az igazgatóság és felügyelőbizottság 
részére adandó felmentvény feletti hatá­
rozathozatal. — 3. Választás az igaz­
gatóságba. — 4. Felügyelőbizottság
választása. — 5. Az igazgatóság és fel­
ügyelőbizottság dijának megállapítása. 
— 6. Határozathozatal a vasút meg­
váltása tárgyában. Debrecen, 1932. évi 
május hóban. Az igazgatóság.

Az a részvényes, aki a közgyűlésen 
részvényesi jogait személyesen, vagy 
meghatalmazott által gyakorolni kívánja, 
tartozik részvényeit a még le nem járt 
szelvényekkel együtt három nappal a 
közgyűlés előtt Budapesten, a Magyar 
Vasúti Forgalmi R. T.-nál (V., Tükör 
ucca 3. sz.) letenni. A letevő a részvé­
nyekről elismervényt kap, amely a köz­
gyűlésen való részvételre jogosít. Az 
államkincstár, a törvényhatóságok, vá­
rosok és községek törzsrészvényeiket 
letenni nem tartoznak. Minden letett 
részvény egy szavazatra jogosít.

Mérlegszámla 1931. évi december ho 
31-én. — Vagyon: Vasútépítési
számla: 2,938.518.— pengő, Adósok: 
52.412.69 pengő, Értékpapírszámla: 
1.580.— pengő. Összesen: 2,992.510.69 
pengő. — Teher: Elsőbbségi rész­
vényszámla: (9186 drb. els. részv. á 
153.— pengő) 1,405.458.— pengő.. — 
Törzsrészvény számla: (7470 drb. törzs- 
részv. á 153.— pengő) 1,142.910.— 
pengő. — Kisorsolt elsőbbségi részvény 
számla: (2550 drb. kisors. els. részv. 
á 153.— pengő) 390.150.— pengő. — 
Összesen: 2,938.518.— pengő. — Tarta­
lék alap számla: 1,714.59 pengő. — Be­
váltatlan kisorsolt els. részvény számla: 
16.984.45 pengő. — Beváltatlan részvény 
szelvény számla: 827.79 pengő. — Hite­
lezők: 3.435.99 pengő. Átmeneti tételek: 
39.31 pengő. — Nyereség egyenlegül: 
30.990.56 pengő. Összesen: 2,992.510.69 
pengő. Debrecen, 1931. évi december hó 
31-én. Az igazgatóság. Megvizsgálta és 
helyesnek találta: a felügyelőbizottság.

Mégis
esek
Jobb!

Kérjen csakis 
OLLA-t 

bebizonylthatóan utólérhetetlen.

KOZCAZ3ASÁC
TERMÉNYTŐZSDE.

Budapest, május 6. A készáruvásá­
ron a búza és a zab 10—10, a tengeri 
15 fillérrel volt olcsóbb, míg a rozs 10 
fillérrel drágult.

A határ időpiacon 10—10 fillérrel ala­
csonyabb árak mellett kötötték zárlat­
kor az üzleteket. A májusi rozs 5 fil­
lérrel drágult, a határidőtengerinél pe­
dig 10—15 filléres árcsökkenések mu­
tatkoztak zárlatkor.

A lisztárak nem változtak. 
Határidőüzlet: Búza: május 12.71, 

70, 69, 63, 68, zárlat 12.71—12.73, jú­
nius 12.92, 90, 87, 85, 89, 94, 95, zárlat 
12.93—95. Rozs: május 14.76, 88, zárlat 
14.75—78, junius 14.60. Tengeri: május 
zárlat 16.10—15, Julius 15.60—15.65.

Készáruüzlet: Búza: tiszai 77 ke 
12.60—13.10, 78 kg. 12.75-13.20, 79 kg.
12.90- 13.40, 80 kg. 13.00-13.50, felső­
tiszai, jászs. 77 kg. 12.50—12.65, 78 kg. 
12.65—12.80, 79 kg. 12.80—12.95, 80 kg.
12.90- 13.10, dtuli, pestv., bácskai 77 
kg. 12.60-12.75, 75 kg. 12.75-12.90, 79 
kg. 12.90-13.05, 30 kg 13.00-13.15.

Tiszavidéki különleges (80 kg.) búza
13.90- 14.20 P.

Rozs: pestv. és egyéb 14.20—14.30; 
tak. árpa I. 16.25—16.50, tak. árpa II. 
16.00—16.20, felv. sörárpa 17.00—18.00, 
egyéb sörárpa 16.50—17.00, zab I. 20.70 
—21.50, zab II. 20.25—20.40, ti. tengeri
16.70— 16.85, egyéb teng. —, korpa
12.70— 13.00, 8-as liszt 16.50.

TERMÉNYTŐZSDE-ZARLAT. 
Csikágó, május 6. Búza: 55.25, 57.375 

-25, 59.75-625, 62.875-75, tengeri
29.75, 33, 35.25, 35, zab: 23.50, 23, 23,
24.875, rozs: 38.375, 40.50, 42.875,
44.875.

Liverpool: 5/2 1/8, 5/4 1/4, 5/6 1/2, 
5/8 1/4.

BOT APRÓHIRDETÉS TÍZ SZÓIG ÖTVEN PILLÉÉ 
ÉS EGYSZERRE KÉT REGGELI LAPBAN JELENIK 
MEG, MINDEN TOVÁBBI SZÓ 6 FILLÉR. VASTA­
GABB BETŰVEL SZEDETT SZAVAK DUPLÁN SZÁ­
MÍTTATNAK. — ÜZLETI HIRDETÉSRE MÁS TARIFA. 
FELVILÁGOSÍTÁS 18. ÉS 8-12. SZÁMÚ TELEFONON.

APRÓHIRDETÉSEK
McMM

Egy
szoba, konyha, speiz azonnal 
kiadó. József kir. herceg u. 
63. 935

Két
pinceszoba május 15-re ki­
adó. Kálvin-tér 14. 2498

Szép
kerti lakás, kétszobás és 
egyszobás, kiadó. Szoboszlai 
ut 10. ________  J459

Józsán,
a Rózsással szembe 3 szo­
bás lakás, padlózott konyha 
és kamarával, melléképüle­
tek, gyümölcsfás kerttel ki­
adó, 30 pengőért azonnali 
beköltözésre is. Értekezni 
!rb<e<: Vesclényi ucca 107., 
a há*t».laidonoRnál. 2457

Uccai
pince szoba, világos, fás- 
komrával május 15-re ki­
adó. Pofókné, Varga ucca 7. 
alatt. 2504

KIADÓ
négyszobás kertes lakás ol­
csón, Simonyi ut 2. Érte­
kezni lehet Szent Anna 31. 
Dienesné. 2489

Kiadó
azonnal telepen egy vagy 
kétszobás lakás kerttel. Ér­
tekezhetni Gazdák Bankja, 
Kossuth ucca. 2506

2200 pengőért
központi fűtéssel együtt I. 
emeleti 4 szona, előszoba, 
fürdőszoba és minden egyéb 
komforttal felszerelt udvari 
lakás ingyen lifthasználattal. 
Érdeklődni: Ferenc József 
ut 34. szám alatti könyv- 
kereskedésben. 482A

Két
szoba mellékhelyiségekkel 
augusztus 1-re, ugyanott 1 
szobás lakás azonnal kiadó. 
Csokonai u. 44. 2483

Kiadó
kétszobás uccai lakás mel­
lékhelyiségekkel, üvegezett 
verandával. Epreskert ucca
7. 2611

Földszinti
ötszobás uccai urilakás
azonnalra vagy későbbre
Arany János 20. 852

Kiadó
4 szobás lakás Simonyi ut 5. 
szám. 2458

Kiadók
azonnali vagy augusztusi 
beköltözésre 2 szobás mo­
dern lakások. Homokkert, 
Bánffy u. 4. Hungária- 
malom mellett. 2517

Háromszobás,
fürdőszobás lakás kiadó. 
Szentanna u. 50. 2478

Elegánsan
bútorozott különbejáratu
szoba kiadó. Piac u. 4. sz., 
hátulsó lakás. 943

Uccai
1 szoba, konyha, kamara és
mellékhelyiségekből álló vi­
lágos pincelakás azonnal 
kiadó. Varga ucca 7. 2458

Kiadó
egy szoba, konyha, kamara. 
Csendes, tiszta udvar. Budai 
Ézsiás uccából nyíló Tarr 
ucca 3. szám. 2491

Kiadók
kertilakás, lépcsőmentes,
emelet. Árvaszék. Boltok 
Csapó 19. 2539

APRÓHIRDETÉSEK FELADHATOK I PÖKIADOHIVA 
TÁLUNKBAN: FERENC JÓZSEF UT'PIAC UCCA) 46. 
SZÁM, FIÓKKI ADÓHIVATALUNKÉ AN SZÉCHENYI 
UCCA 2. SZÁM, A HEGEDŰS ÉS SÁNDOR RT. 
KÖNYVKERESKEDÉSÉBEN PIAC UCCA 34. SZ£m 
AI ATT ÉS A „MARGIT“pCRDŐ PÉNZTÁRÁNÁL. —

Kiadó
kétszobás lakás mellékhelyi­
ségekkel. Timár ucca 52.

968

Kétszobás
lakás fürdőszobával, mellék-
helyiségekkel kiadó. Csapó
u. 23. 2534

Kiadó
irodahelyiségnek egy vagy
két uccai szoba. Piac 75.,
első emeleten. 966

Kiadó
modern ötszobás ház kerttel, 
házmesterlakással augusztus
vagy november 1-re. Tiszt-
viselőtelep, Bornemissza u.
6. 2525

Kiadó
egy szoba, konyha gyümöl­
csöskerttel. Vénkert, Sinay 
ucca 24. 2519
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BOY APRÓHIRDETÉS TI* SZÓIG ÜTVÉN PILLÉR 
ÉS EGYSZERRE KÉT REGGEIJ LAPBAN JELENIK 
HEG. MINDEN TOVÁBBI SZÓ 5 PILLÉR. VASTA­
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’ APRÓHIRDETÉSEK FELADHATOK: PÖKIADÓHIVa 
r TALONÉBAN: FERENC JÓZSIÉ UT PIAC UCCA) 49. 

SZ.Am, FIÓK KIADÓHIVATAL ÓNKBAN SZÉCHENYI 
ÜCCa’ 2. SZAm, A HEGEDŰS ÉS SÁNDOR RT. 
könyvkereskedésében piac occa 34. szám 
alatt és a „margit“-fCrdő pénztArAnAl. —

Junius
1-re két szoba, előszoba, 
konyha, kamarából álló la­
kást keresek, külön udvar­
használattal. Cimet ármeg­
jelöléssel , Junius” jeligére
kiadóba kérek._____  2536

Két
szoba, konyha, speizos la­
kás kiadó. Meszena u. 19.

2521

Kiadó
4 szobás kertes lakás olcsón. 
Simonyi ut 2. Értekezni le­
het: Szent Anna 31. Dienes- 
né. 2521

3 szobát
fürdővel, tisztát, augusztus­
ra központban keresek. — 
Ajánlatot „2 személynek” 
a kiadóba. 2496

Diszkrét
olcsó bútorozott szobát ke­
resek kapualatti bejárattal 
azonnalra. Választ a kiadó- 
fa.___________________963

Házvezetőnőnek, 
gazdasszonynak a legszeré­
nyebb igényekkel ajánlkozik 
kitünően főző uriasszony. 
Szives megkeresést „Vas­
szorgalom” jeligére a kiadó­
ba kérek. 2518

Irodahelyiségek 
központi fűtéssel igen ol­
csón Piac uccán kiadók. — 
Telefon 15—12. 370

Sarok
üzlethelyiség Piac ucca 83., 
Király ucca sarkán kiadó.

956
Raktár­

vagy mühelyhelyiségek igen 
olcsón Piac uccán bérbe­
adók. Telefon 15—12. 370

Kossuth
uccai üzlethelyiség azonnal 
kiadó. Értekezhetni Debre­
ceni Első Takarékpénztár-
sál. 1605

Jómenetü
füszerüzlet és hálóbutor el-
adó. Érdeklődni Blumnál,
Széchenyi 23. 2490

Kiadó
uccai üzlethelyiség azonnal
kiadó. Értekezhetni Debre-
ceni Első Takarékpénztár-
nál 2686—A

Kiadó
a Debreceni Újság kiadó­
hivatalának a földszinti he­
lyiségébe való költözésével 
■ Kossuth ucca 3. szám alatt, 
az első emeleten két tágas 
szobából álló lakás. Irodá­
nak, üzlethelyiségnek rend­
kívül alkalmas. Érdeklődni 
lehet a Debreceni Első Ta­
karékpénztárnál. 1923—A

üzlethelyiség
a Bika-bérházban, Vigszin- 
ház-mozgó bejárata mellett, 
irodának, műhelynek is al­
kalmas udvari helyiséggel 
együtt kiadó. Felvilágosítás 
házfelügyelőnél. 2474

Olcsó
üzlethelyiség, olcsó egy­
szobás lakások Deák Ferenc 
ucca 6. kiadók. Értekezhetni 
délután négykor. 960

A város
legforgalmasabb helyén üz­
lethelyiség azonnal kiadó. 
Csapó 24., Barna. 2532

Nagyobb
üzlethelyiség Szent Anna 5. 
alatt augusztusra kiadó.

2535
Táncterem,

vendéglőhelyiségek Kaba 
község főuccájár. vendéglő­
vel, mozinak vagy bármily 
célra bérbeadó. Borbély La­
jos hentes, Kaba. 2527

Jómegjelenésü 
kiszolgálóleányt felvesz Sza­
kái fotó szaküzlet, Piac u. 
34. szám. Hegedűs és Sán­
dor ház. 933

Paplanossegéd,
ki ügyes és szerény igényű, 
alkalmazást nyerhet Gombos 
paplanüzemnél, Szolnokon. 
Levélben! ajánlatot fenti 
címre fizetés megjelölésé­
vel. 959

„Kenyér”
jeligére Írásban ajánlkozzék 
kiadóhivatalnáL Négy pengő 
napi keresethez juthat. — 

2533
Kifutófíut

biciklivel felveszek. Cim a 
kiadóban. 970

Kifutófíut
felveszünk. Timár ucca 52., 
füszerüzlet. 969

Konyhai
felirónönek ajánlkozik nagy 
gyakorlattal rendelkező volt 
vendéglősné. Cim a kiadó­
ban. 2526

. Betegtoló 
kocsit megvételre, esetleg 
használatra kölcsön keresek. 
Cim a kiadóban. 2465

Óriási árat
fizetek aranyért, zálogcédu­
láért. Feldheim ékszerész, 
Piac 75. 486

Fagylaltgépet,
fagylaltkihordó kocsit, fagy­
lalt tartályt, használtat ve­
szek, 3—4 literest. Spitzer, 
Simonffy u. 28. 964

Használt,
jókarban lévő fafürdőkádat 
veszek. István ut 34. 965

Privátok
pénzét elfogadjuk és első 
helyre bekebelezve prima 
ingatlanra kihelyezzük. — 
— Mindenkinek készséggel 
állunk rendelkezésére. Hitel- 
szövetkezet, Szentanna u. 
10. 2215a

Virágkosarak, 
virágcserepek — nagyobb 
mennyiségben eladók cseré­
be virágért, zsirosbödön, 
sütőteknő, cseléd vaságy, 
gyurótáblák, villanylámpa, 
képek, stelázsi, utazókosa­
rak, petroleumos kanna. Cim 
a kiadóban. 615

Eladó
egy szép tavaszi női kosz­
tüm és egy férfi tavaszi ka­
bát. Piac u. 34. sz., könyv- 
kereskedésben. 213

Eredeti
festmények és nagyon szép 
reprodukciók olcsó áron 
megbízásból eladók. Könyv- 
kereskedésben, Piac 34. 166

Női kalapok,
legdivatosabb, már 5 P-től 
Schimmernénál, Piac u. 2.

450

Zongora,
jó állapotban eladó. Cim a 
kiadóban. 743

Palack,
tiszta literes és feles eladó. 
Cim a kiadóban. 762

Üzletberendezés, 
bármely célra alkalmas, el­
adó. Piac ucca 7., cukorkás- 
nál. 926

Priccsnyereg
teljes felszereléssel jókar­
ban eladó. Hatvan ucca 4., 
balra. 2473

Különféle
használt bútorok, ágyak, 
szekrény, varrógép, söberl- 
ágy olcsón eladók. Bethlen 
u. 40., keresztépület. 932

Leghom-tojás
ültetésre, fajtiszta, eladó. 
Apaffy ucca 20. 2474

Tégla,
többszázezer, uj, nagymére­
tű, I. osztályú, jutányosán 
eladó, a téglagyártelepen át­
adva. Felvilágosítás egye­
tem központi épület, üzemi 
irodánál. Telefon 24-00.

2482
Jégszekrények, 

sörpultok, székek kedvező 
fizetéssel. Klement, Hatvan 
u. 1., Püspöki-palota. 942

F ajborok,
sajáttermésü, literenként is. 
Hordótételnél árengedmény. 
Ó és uj. Blazsek, Arany Já­
nos 30. szám. 2494

>untatott Hegedűs és Sándor irodalmi is

Ugorka,
vizes, olcsón kapható turo- 
gyárban, Csapó ucca 25. 
Telefon 26—68. 948

Egy
gyermekágy sodronnyal el­
adó. Török Bálint ucca 18.

2501
Puch

motorkerékpár sürgősen
minden elfogadható áron 
eladó. Széchenyi ucca 34., 
javitómühely. 958

Jókarban
lévő bőrfedeles hintó eladó. 
Péterfia u. 59. 961

Eladó
antik yitrin, uj kerékpár, 
futószőnyegek, kerti lócák, 
asztalok, székek, diófa háló, 
szekrények, ágyak, művé­
szies kivitelű tartály fűsze­
resnek, cukrásznak, hentes­
nek. József kir. herceg u. 58.

962
Bontásból

kikerült jókarban lévő hár­
mas ikerablakot keresek. — 
Ispotály 13. 2529A

Eladó
30 darab 200 literes vashor­
dó. Széchenyi ucca 23. 2540

Indián
oldalkocsis motorkerékpár 
kifogástalan állapotban el­
adó. Értekezni lehet Király 
u. 7., Bodnár Lajos tanár­
nál. 2538

Tengerimorzsoló,
szecskavágó, lókapa olcsón 
eladó. Erzsébet 48., széna­
üzlet. 2580

Eladó
politúros festett bútorok, 
rézüst, locsolőgép, különféle 
üvegek. Miklós ucca 41.

2537
Irodai üvegfal

nagy szárnyasajtó, szövő­
szék, Minimax, üres ládák, 
boroshordók eladók. Arany 
János u. 26. 971

Billiárdasztal
dákókkal eladó. Cim a ki­
adóban. 2522

Rhode
Island Red fajtiszta tojás és 
kotló eladó. Kút 29. szám.

' 2528

Deák Ferenc
ucca 15. sz. ház, törvény­
székkel szemben, eladó s 
azonnal átadó. 2530

Kiadó
a Bellegelőn 14 hold föld 
és Pácon 33 hold fekete 
homok. Értekezni: Magoss 
György tér 29. 2479

SÍ4Bemeié/
Gyors*! uuiün:iíis,

gépirástanitás N amény i 
gyorsíróiskolában, Piac 26/b 
Passage. Olcsó tandíj. 466

Inkasszálunk,
informálunk bárkinek ren­
delkezésére. Népszövetségi 
Hitelszövetkezet, Szetnanna 
ucca 10. 2216

Költözködést
teherautón az ország bár­
mely részébe, de helyben is, 
gyorsan, biztosan és olcsón 
eszközlünk. — Debreceni 
Autóforgalmi r. t., Hatvan 
ucca 53. Telefon 15—12.

370
Szemklinikái

és szemorvosi receptekre 25 
százalék engedményt ad 
Lobi látszerész, Piac u. 63.

67

Varrodámat
Arany János 30. sz. alá át­
helyeztem, hol továbbra is 
olcsó árak mellett állok a 
hölgyközönség rendelkezé­
sére Füredi Rózsi női szabó.

957

Tessék meggyőződni, 
hogy Kun József elismert 
uriszabó műhelyében leg­
olcsóbb fazonárak vannak 
érvényben. Piac ucca 44. 
Tanulót felveszek, udvar­
ban. 1584
~ Téli ruhák "
molykár elleni megóvását 
vállalom. Altmann szűcs, 
Miklós u. 5. 481

Hét
hold tanyásföld eladó vagy 
bérbeadó. Cim kiadóban.
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jmdai részvcnvtársasáe körforgó gépén, Debrecen. Piac ucca

Bérbeadó zongora.
Egy Stingel-féle egészen uj 
zongora bérbeadó. Értekezni 
Schmidt Sámuelnél, Frohner 
szálloda. 903

Monogramozás,
hímzés legszebben, leg­
olcsóbban készül Szentanna 
ucca 58. 2477

Szőrmebundák
beraktározását vállalja Kő- 
váry szücsmester, Arany 
Bika fürdőnél. 497

Emeletes
házak tatarozásait létra 
vagy függőállványról ju­
tányosán vállalja Kállai kő­
művesmester, K. Tót u. 5. 
Függőállvány kikölcsönzés.

942

HUSFÜSTÖLÉST 
olcsón, kifogástalanul Zöld­
fa ucca 3. szám alatt. 1231A

Idősebb
házaspár, esetleg magános 
ur vagy urinő gondozását, 
háztartása vezetését nagy 
szeretettel vállalná, nagyon 
szerény igényekkel 40 éves 
uriasszony. Vidékre is szíve­
sen elmegy. Megkeresést 
„Otthont kereső” jeligére a 
kiadóba kérek. 2524
49. szám.


